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RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2024 

EMIL BOC - PRIMARUL MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA 

 

 

 

 

Stimaţi clujeni, 

Anul acesta au fost realizate numeroase proiecte vizând spaţiile verzi, mobilitatea urbană, 

eficienţa energetică şi energia regenerabilă, sănătatea şi asistenţa socială, domeniul cultural şi cel 

sportiv. De asemenea, în acest an au început lucrările în teren la câteva proiecte majore pentru viitorul 

oraşului: centura metropolitană, metroul, Hubul educaţional şi bazinul olimpic în Borhanci, căminul de 

bătrâni, Spitalul Regional de Urgență, renovările energetice pentru clădiri din unităţi de învățământ etc.  

În numele comunității noastre, am primit la începutul anului placheta EU Mission Label - 

Misiunea Uniunii Europene pentru orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic, care este 

o validare a acțiunilor și proiectelor pe care municipalitatea clujeană le derulează alături de 

ecosistemul local și partenerii internaționali. Dar ce înseamnă, pe fond, un oraș inteligent și neutru 

din punct de vedere climatic? Înseamnă să trăim mai bine. Înseamnă să construim, în parteneriat cu 

cetățenii, un oraș cu slujbe bine plătite, cu o bună calitate a vieții, un oraș în care să ne întemeiem 

familii și să ne creștem copiii, să ne trăim bătrânețile și să ne bucurăm de nepoții noștri. Mai apoi, 

înseamnă mai mult spațiu verde în oraș, transport public nepoluant şi eficace, iluminat public 

eficient, reabilitarea termică a clădirilor (pentru a reduce cheltuielile cetăţenilor), parcuri fotovoltaice 

etc. Scurt spus: o viziune de ansamblu care, închegând toate aceste elemente, va face diferența. 
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1. Fonduri europene pentru dezvoltarea economică şi socială 

Pentru cetățenii Clujului, fondurile europene înseamnă creșterea calității vieții. Din această 

perspectivă, ne-am concentrat pe educaţie şi pe dimensiunea nepoluantă, pe dimensiunea verde și pe 

mobilitatea alternativă la transportul cu autoturismul personal, astfel încât să oferim o calitate mai 

bună a vieții cetățenilor noștri prin amenajarea mai multor spații pietonale şi prin transport în comun 

ecologic. Reabilitarea şi extinderea spațiului pietonal în zona urbană, amenajarea de coridoare 

pietonale şi crearea de spaţii partajate, crearea de noi spaţii verzi, eficienţă şi producţie energetică, 

sănătate şi asistenţă socială, digitalizare şi creşterea capacităţii administrative, revitalizarea 

patrimoniului sunt direcţiile esenţiale pe care acţionează aceste proiecte. 

 

În total, Clujul a realizat proiecte europene, elveţiene sau norvegiene în valoare de 420 de 

milioane de euro. Clujul are semnate contracte pentru finanţări nerambursabile în valoare de 180 de 

milioane de euro (fără marile proiecte centură şi metrou). În ceea ce priveşte toate proiectele aflate în 

derulare, oraşul vizează atragerea de fonduri pentru realizarea unor obiective în valoare de peste 4 

miliarde de euro (metrou, centură, educaţie, parcuri şi spaţii verzi, culoare de mobilitate, transport 

public, regenerare urbană etc.). Aceste proiecte vizează toate sursele de finanţare: fonduri europene 

(diverse programe), fonduri elveţiene sau norvegiene, programe guvernamentale şi vor fi susţinute cu 

cofinanţarea necesară de la bugetul local.  
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2. Transport public şi mobilitate urbană durabilă 

 

2.1. Investiţii în modernizarea şi electrificarea transportului public 

18 autobuze electrice articulate noi au ajuns la Cluj-Napoca şi se află în faza de recepţie, 

printr-un contract cu finanțare europeană. Contractul cuprinde, pe lângă vehicule, 6 stații de 

încărcare rapidă și 18 stații de încărcare lentă. Caracteristici tehnice autobuze electrice articulate 

Solaris Urbino: capacitate totală de transport: 131 persoane, din care 44 pe scaune; spațiu pentru 

fotolii rulante; spațiu pentru 

cărucioare de copii; rampă de acces; 

lungime 18 m, înălțime 3,3 m, lățime 

2,55 m, Wi-Fi și camere de 

supraveghere. În ceea ce priveşte cele 

6 stații de încărcare rapidă, fiecare 3 

autobuze livrate sunt însoțite de o 

stație de încărcare rapidă compatibilă 

cu soluțiile de încărcare deja 

existente în cadrul flotei CTP.  

De asemenea, au fost achiziţionate două microbuze pentru transport elevi şi un microbuz cu 

lift pentru transportul persoanelor cu dizabilităţi. 

Ca urmare a cererilor venite de la cetăţeni, au fost prelungite următoarele linii de transport 

public: linia 44 pe Strada Soporului; linia 18 - 3 staţii pe strada Veseliei şi 5 staţii pe strada Romul 

Ladea; linia 34 - din Piața 1 Mai până în Piața Gării (partea de traseu extinsă traversează noul pod 

Oașului-Răsăritului, asigurând o mai bună conectivitate între cartierul Gheorgheni, cartierul Mărăști, 

Piața 1 Mai și Piața Gării). Traseul liniei 47 a fost modificat din B-dul 21 Decembrie 1989 pe strada 

Regele Ferdinand, Piața Mihai Viteazul, pentru a beneficia suplimentar de stațiile Sora, Central și 

Piața Mihai Viteazul Sud (noul capăt de linie). În ceea ce privește liniile de transport special pentru 

elevi, pentru a deservi o arie mai largă de interes și pentru a oferi posibilitatea unui număr mai mare 

de elevi să beneficieze de acest serviciu, linia E9 a fost prelungită de la intersecția străzii Unirii cu 

strada Alexandru Vaida Voievod până la girația aflată la intersecția străzii Alexandru Vaida Voievod 

cu Aleea Slănic. De asemenea, traseul cursei destinată elevilor din Colonia Fânațelor a fost prelungit 
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până în cartierul Gruia. A fost înființată o stație de transport nouă pe Calea Dorobanților nr. 40, care 

deservește autobuzele de pe traseele 46B, 44, 45 și cursele speciale de elevi E6, E7, E8, E9, E10, 

E11, E12, E13, E14, pentru a spori accesibilitatea la transport și a îmbunătăți mobilitatea urbană 

pentru locuitorii din zonă, pentru elevii și personalul Liceului pentru Deficiențe de auz, Liceului 

Special pentru Deficienții de Vedere și pentru accesibilitatea spitalelor din zonă. A fost extins 

transportul în zona metropolitană prin introducerea mijloacelor de transport în comuna Săvădisla. 

De asemenea, s-au înfiinţat două noi rute: linia 56 face legătura între cartierul Dâmbul 

Rotund, Piața Gării și Piața Mihai Viteazul; linia 57 face legătura între cartierul Între Lacuri și 

cartierul Gheorgheni. 

În ceea ce priveşte transportul ecologic, vom rămâne pe primul loc în România. Am 

demarat proiecte pentru 31 de noi autobuze electrice, 10 miniautobuze electrice pentru elevi şi 25 de 

autobuze cu hidrogen (inclusiv staţii pentru realizare hidrogen); la care se adaugă trenul metropolitan 

(aflat în faza de proiectare); pentru toate aceste proiecte cerem finanţare europeană. În luna mai, un 

autobuz alimentat cu hidrogen a fost testat pe străzile din Cluj-Napoca. 

 

Au fost instalate 75 de noi panouri de informare pentru staţiile CTP. Au fost instalate panouri 

fotovoltaice pentru acoperirea consumului propriu pe Autobaza Troleibuze. 
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Modernizarea şi electrificarea CTP va include modernizarea echipamentelor electrice pentru 

Staţia de Redresare pentru transport electric; modernizarea reţelei de contact pentru troleibuze, 

inclusiv alimentarea în curent continuu pe tronsonul Piaţa Mărăşti - Traian Vuia; amenajarea unui 

depou pentru autobuze electrice; spălătorie automatizată şi decantor la depoul pe de strada Bucium.  

Pentru CTP sunt în derulare trei proiecte finanţate prin PNNR: 1. Achiziționarea de automate 

stradale pentru eliberare carduri nenominale, încărcare titluri de transport bilete și abonamente 

electronice pe carduri de transport; 2. Implementare, dezvoltare platformă online pentru încărcare 

titluri de călătorie pe carduri de transport utilizând plata cu card bancar şi 3. Modernizare platformă 

hardware şi software de management a sistemului de ticketing din Cluj-Napoca.  

Aplicația Tranzy, aplicaţia CTP pentru transport urban, integrează informații despre sistemul 

de transport în comun și Cluj Bike. 

Compania de Transport Public din Cluj a fost desemnată cel mai eficient operator de 

transport urban din România, la gala anuală Tranzit, timp de 7 ani consecutiv, între 2018 şi 2024.  

 

2.2. Transportul în comun reprezintă o modalitate de a ne consolida comunitatea 

 

În această perioadă s-au menţinut gratuitățile la transportul în comun pentru pensionari, elevi 

și studenți ş.a. Elevii din zona metropolitană circulă gratuit cu transportul în comun pe toate liniile în 

municipiul Cluj-Napoca. De asemenea, s-au majorat plafoanele pentru pensionari pentru acordarea 
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gratuităţilor. Programul ʺVinerea Verdeʺ - Cluj-Napoca: primul oraș din România în care, vinerea, 

se circulă gratuit cu transportul în comun - este extins şi în Zona Metropolitană de Transport Public: 

UAT Floreşti, UAT Apahida, UAT Baciu, UAT Gilău. 

Programul de Autobuze școlare a ajuns la 14 trasee şi continuă programele de transport 

dedicat (pentru elevii din familii defavorizate şi pentru elevii cu nevoi speciale; pentru persoanele cu 

dizabilităţi). 

 

2.3. Mobilitate urbană sustenabilă 

În ceea ce priveşte Centura metropolitană şi drumurile de legătură, au început lucrările la 

primul tronson, iar al doilea tronson este în faza de achiziţie publică, termenul de finalizare a acesteia 

fiind finalul lunii ianuarie 2025. 

 

La primul tronson, Cluj - Floreşti, lucrările au început în data de 24 mai 2024, în zona 

Spitalului Regional de urgenţă, în Floreşti. Acest tronson al Centurii metropolitane are 

următoarele avantaje pentru clujeni:  

- prin lărgirea drumului de la 4 la 6 benzi va fi creată o bandă dedicată pentru transportul în 

comun pe toată ruta Florești - Cluj-Napoca, inclusiv în Cluj-Napoca; 
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- asigură accesul la Spitalul Regional de Urgență, unde lucrările de construcție au început. Se 

construiește un pasaj suprateran de 58 de metri și o girație pentru a asigura accesul la Spitalul Regional;  

- cuprinde piste pentru biciclete pentru a continua dezvoltarea culoarului de mobilitate. 

În concluzie, acest tronson al centurii metropolitane a Clujului va contribui decisiv la 

descongestionarea traficului prin instituirea benzilor suplimentare pentru transportul în comun. 

Autobuzele care circulă astăzi pe ruta Florești - Cluj nu vor mai fi în traficul general, ci vor avea 

bandă dedicată de transport în comun. De asemenea, această bandă dedicată va permite accesul rapid 

al ambulanței/salvării la Spitalul Regional de Urgență.  

O altă lucrare aflată în execuţie şi într-o fază avansată este legarea Clujului la autostradă. 

Drumul expres Cluj - Autostrada Transilvania va fi deschis circulației în 2025. Vom avea o 

descongestionare masivă a traficului pe axa Baciu - Cluj-Napoca, prin realizarea acestei conexiuni la 

autostradă pe la Tureni. Tot ceea ce astăzi se descarcă pe trafic de autostradă la Nădășelu și vine prin 

Baciu spre Baia Mare sau Bistrița, tot acel trafic nu va mai trece prin Cluj-Napoca.  

În ceea ce priveşte Metroul Cluj-Napoca - Floreşti, lucrările au început la data de 5 iunie 

2024. Contractul pentru proiectarea și execuția obiectivului de investiții Magistrala de Metrou 1 Cluj 

a fost semnat joi, 25 mai 2023. Autorizaţia de construire a fost emisă la 21 mai 2024. Termenul de 

finalizare a investiției este anul 2031. Asocierea Gulermak Agir Sanayi Insaat Ve Taahhut AS - 

Gülermak Spólka Z Ograniczona Odpowiedzialnoscia-Alstom Transport SA - Arcada Company SA 

a fost desemnată câștigătoarea licitației deschise.  

Acesta este cel mai mare proiect de infrastructură din istoria Clujului. În termeni de 

"transformare verde", într-un an, metroul va elimina gaze cu efect de seră în echivalent a jumătate de 

milion de copaci plantați. Magistrala I de metrou Cluj va fi o linie de metrou ușor cu lungimea de 

21,03 km, cu 19 stații subterane și un depou suprateran, în tehnologie „rail” (șină de cale ferată). 

Capacitatea de transport nominală/maximă la interval de 90 secunde va fi de 15.200/21.600 pasageri 

/ oră și sens. Sistemul de siguranță și automatizare a traficului și trenurile de metrou sunt prevăzute 

cu tehnologie „fără mecanic” (driverless) ce corespunde gradului de automatizare GoA4 (ceea ce 

înseamnă că personalul nu este necesar la bord). 

Traseul liniei de metrou ușor începe din zona nouă rezidențială din Florești. Primele trei stații 

deservesc zone de locuințe de densitate medie din Florești, iar apoi stațiile 4 și 5 deservesc zone 

multifuncționale într-o dinamică dezvoltare, desfășurate în jurul viitorului Spital Regional de 

Urgență și în zona centrului comercial Vivo. Stațiile 6, 7 și 8 deservesc cartierul Mănăștur (cea mai 
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densă zonă de locuințe din oraș), iar apoi linia urmează magistrala rutieră vest-est, traversând centrul 

orașului, până la Piața Mărăști. De aici, o ramură a liniei continuă înspre zona industrială B-dul 

Muncii, asigurând și legătura cu calea ferată și viitorul serviciu de tren metropolitan, iar o altă 

ramură deservește cartierele Gheorgheni și Sopor, unde este amplasat și Depoul suprateran. Întreaga 

linie este în subteran, cu excepția racordului de tranziție de lângă depou.  

În acest moment se lucrează la partea de utilităţi, la lucrările de excavare în zona puțului de 

lansare a TBM-urilor (zona Stației 2 Teilor) şi la stația Țara Moților. „Cârtițele” (tunnel boring 

machine sau TBM) care vor săpa tunelurile au ajuns în Florești (foto) şi vor începe lucrul în 

primăvara anului 2025 (estimare: aprilie 2025).  

 

 

Trenul metropolitan Gârbău - Baciu - Cluj-Napoca - Apahida - Jucu - Bonțida - etapa I 

a sistemului de transport metropolitan rapid Cluj continuă cu realizarea documentației necesare. 

Proiectul se desfășoară pe teritoriul a șase unități administrativ-teritoriale: municipiul Cluj-Napoca și 

comunele Apahida, Baciu, Bonțida, Gârbău și Jucu, cu un traseu de 48,8 km și 23 de stații. Valoarea 

estimativă a proiectului este de 172 milioane euro (fără TVA). Consiliul Județean Cluj s-a angajat să 

contribuie cu cca. 10 milioane euro și le mulțumim încă o dată pentru susținere. 

Astfel, în ședința Consiliului local de miercuri, 29 august 2024, a fost supusă aprobării o 

hotărâre cu documentație necesară pentru a finaliza dosarul pentru finanțarea din exercițiul financiar 

2021-2027 al Uniunii Europene a proiectului Tren metropolitan pe ruta Gârbău - Bonțida (etapa I a 

sistemului de transport metropolitan rapid Cluj: Magistrala I de metrou și tren metropolitan, inclusiv 

legătura dintre acestea. Componenta 2. Tren Metropolitan).  

Proiectul constă, în esență, în introducerea unui serviciu de transport public de călători de-a 

lungul infrastructurii existente de cale ferată între Gârbău și Bonțida. Infrastructura rutieră și 

pietonală aferentă include realizarea de pasaje subterane la Cluj-Napoca, pe Str. Fabricii de Zahăr și 
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conexiuni cu Aeroportul „Avram Iancu” și stația de metrou Viitorului, precum și amenajarea de 

peroane și pasaje pentru pietoni.  

Obiectivul este să folosim infrastructura existentă pentru o mobilitate mai bună în zona 

metropolitană, iar trenul metropolitan să completeze proiectele metroului și centura metropolitană 

pentru o dezvoltare sustenabilă pe termen lung a Clujului.  

 

Proiectul pentru trenul metropolitan Cluj a fost pus pe masa Comisiei Europene, a fost inclus 

în masterplanul de transporturi și în Planul Operațional de Transporturi 2021-2027, iar acum lucrăm 

la îndeplinirea etapelor legale necesare pentru a obține finanțarea europeană.  

Intervenții cuprinse în proiect: 

- Modernizare și construcție stații: 5 modernizări, 8 stații noi (în Jucu, Apahida și municipiul 

Cluj-Napoca), 10 stații fără lucrări. 

- Infrastructură rutieră și pietonală: pasaje pietonale și pasaj rutier subteran la Cluj-Napoca 

(zona str. Fabricii de Zahăr); amenajarea de peroane, pasaje pietonale și parcări auto în stațiile din 

afara municipiului (Gârbău, Rădaia, Dezmir, Apahida, Câmpenești, Jucu de Jos, Bonțida). 

- Modernizare treceri la nivel existente. 

- Achiziție material rulant: 7 trenuri; capacitate de cca. 420 pasageri, cu cca. 315 pe scaune și 

840 pasageri la circulația în tandem, dotări moderne. 
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Pasajul Tăietura Turcului este cuprins ca parte a proiectului finanţat din fonduri europene 

„Electrificarea și reabilitarea liniei de cale ferată Cluj-Napoca - Oradea - Episcopia Bihor”. 

Primăria municipiului Cluj-Napoca a aderat la programul Uniunii Europene Săptămâna 

Europeană a Mobilității (SEM), marcată anual în septembrie. La Cluj-Napoca au loc în fiecare an o 

serie de activități legate de tema mobilitate urbană sustenabilă, cu scopul de a promova schimbarea 

comportamentului în favoarea mobilității active, a transportului public și a altor soluții de 

micromobilitate.  

În ultimii ani am început implementarea conceptului de coridoare verzi-albastre: mobilitate 

sustenabilă de-a lungul cursurilor de apă. A fost realizat tronsonul Grigorescu pentru Someş şi se 

află în proiectare amenajarea unui coridor de mobilitate urbană durabilă (pietonal şi velo) şi spaţii 

verzi de-a lungul râului Someşul mic (Someş metropolitan).  

În acest context, sunt în derulare câteva proiecte legate o mobilitate sustenabilă: 

- Regenerarea culoarului Canalului Morii în cartierul Mărăști și crearea unui culoar de 

mobilitate sustenabilă pe străzile Paris - Onisifor Ghibu, Nicolae Cristea, Gheorghe Lazăr și alte 

străzi adiacente - în faza de proiectare.  

- Regenerarea culoarului Canalului Morii tronson strada Argeş (demolare gherete şi 

decopertare) şi străzi adiacente - în faza de proiectare.  

- Revitalizarea coridorului Canalului Morii - tronson Parcul Rozelor - Plopilor - se află în 

faza de realizare a exproprierilor necesare. 

De asemenea, am început câteva proiecte care vizează regenerarea urbană şi îmbunătăţirea 

mobilităţii în cartiere: 

- Reabilitare Piaţa Karl Liebknecht şi Parcul Iris - în execuţie lucrările.  

- Regenerare urbană - Piaţa 14 Iulie şi alte străzi adiacente - în faza de proiectare.  

- Amenajare parc Expo Transilvania şi walkable city pe străzi adiacente - în faza de 

proiectare.  

- Culoar de mobilitate Est - Vest - zona Bdul 21 Decembrie - Piaţa Mărăşti - Aleea Bibliotecii 

+ parking subteran - în faza de proiectare.  

- Culoarul de nord adiacent căii ferate - strada Răsăritului - Câmpul Pâinii şi Podul 

Răsăritului - în faza de proiectare. 
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2.4. Siguranţa circulaţiei 

În scopul creșterii nivelului de siguranță a participanților la trafic, a confortului riveranilor și 

asigurării unui mod sigur de traversare a pietonilor, au fost semaforizate 21 treceri de pietoni și 2 

intersecţii în următoarele locaţii: Valea Seacă nr. 1 zona KM 0+370, Valea Seacă nr. 2 zona 

KM0+670, Valea Seacă nr. 3 zona KM1+340, Valea Chintăului nr. 1 zona KM0+060, Valea 

Chintăului nr. 2 zona KM0+200, Valea Chintăului nr. 3 zona KM0+620, Valea Chintăului nr. 4 zona 

KM1+700, Valea Chintăului nr. 5 zona KM2+660, Valea Chintăului nr. 6 zona KM3+520, str. 

Donath - zona nr. 15 (la coloane), Donath - Haţeg, Donath - Ţibleşului, Donath - Iacob Bologa, 

Alexandru Vlahuţă -Ţebei, Avram Iancu - Fortăreţei, Constantin Brâncuşi - zona nr. 202, Fântânele - 

Petuniei, Fabricii - zona intersecţiei cu Sobarilor, B-dul Muncii - Oaşului (Cosminului), Câmpului - 

sens giratoriu Calea Mănăştur, Constantin Brâncuşi - nr. 36 (Grădinița Elf), Plevnei - Rodnei și 

Oaşului - Dealul Fânaţelor. 

În prezent, la nivelul municipiului Cluj-Napoca există 215 de locaţii cu semnal sonor 

(respectiv 541 dispozitive acustice nevăzători) şi marcaj tactil la 150 treceri de pietoni semaforizate, 

în suprafaţă de 1086 mp.  

Au fost aplicate marcaje rutiere atât cu produse clasice (vopsea, microbile), cât şi cu produse 

speciale cu durată mare de viaţă, inclusiv covoare roşii. Astfel, cu produsele clasice s-au aplicat 

11.456 mp marcaje longitudinale, 13.645 mp marcaje transversale şi 3.271 marcaje diverse şi 14.186 

mp marcaje cu vopsea verde la benzile de biciclete. Pe străzile recent modernizate, au fost aplicate 

marcaje cu produse speciale cu durată de viaţă mai mare: 2.390 mp marcaje longitudinale, 2.071 mp 

marcaje transversale, 1.202 mp marcaje diverse şi 1.879 mp covoare roşii antiderapante. 

Activităţile de asigurare a unui trafic modern, în condiţii de siguranţă, au mai inclus montarea 

a 3.327 de indicatoare reflectorizante noi (cu grad de retroreflexie de minim 250 cd/lx/mp - clasa II) 

și a 1.398 stâlpişori metalici.  

Pentru creşterea siguranţei circulaţiei, au fost realizate 65 praguri de sol noi și s-au montat 49 

de oglinzi parabolice, în urma solicitărilor venite din partea cetăţenilor. 

S-au efectuat permanent lucrările de întreţinere a mobilierului rutier şi stradal existent pe 

domeniul public ori de amplasare de mobilier rutier şi stradal nou, achiziţionat de Primărie. Astfel, 

au fost îndreptate sau replantate ţevi suport ale indicatoarelor rutiere, au fost refixate, poziţionate 

corect ori îndreptate indicatoare rutiere, oglinzi parabolice, au fost înlocuite oglinzi parabolice sparte, 
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stȃlpişori metalici rupţi, jardiniere din beton ori separatori de sensuri de circulaţie distruşi, au fost 

reparate garduri metalice de protecţie, parapeţi de protecţie, stâlpişori. 

Pentru lucrările la reţelele edilitare subterane (intervenţii, branşamente, investiţii) executate în 

trama stradală s-a urmărit respectarea condiţiilor impuse prin autorizaţia de spargere, precum şi 

diminuarea perioadelor de execuţie şi minimizarea deranjului produs de aceste lucrări.  
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3. Investiții în infrastructură urbană modernă 

Și în acest an s-au efectuat lucrări de modernizare, reparații, întreținere la peste 70 de 

obiective din municipiu, cu o suprafaţă totală de peste 233.000 metri pătrați, cuprinzând obiective de 

infrastructură urbană cu impact major asupra siguranţei circulaţiei şi calităţii vieţii în municipiu - 

străzi, alei în cartiere, trotuare, parcări.  

Cele mai importante obiective realizate sunt: bretea de legătură între strada Borhanciului și 

strada Brâncuși, străzile Giuseppe Verdi, Valea Seacă, Valea Chintăului, Simeria, Perlei (de la 

Rubinului şi până la capătul străzii), George Bacovia, Locomotivei, Teo Peter, Vântului, Aurel 

Ciupe, Cucului, Ionel Teodoreanu - al doilea strat de asfalt se va turna doar la începutul anului 2025, 

atunci când condiţiile meteo o vor permite, Paul Ioan, Primăverii nr. 2, Eremia Grigorescu, Şcoala 

"Ion Agârbiceanu", Şcoala "Sigismund Toduţă", Şcoala "Ion Agârbiceanu", zona Bazei Sportive 

Gheorgheni, zona supusa alunecărilor de teren pe str. Uliului, Piaţa Avram Iancu etc. 

 

S-au executat lucrări specifice străzilor nemodernizate pe Soporului, Valea Fânaţelor, Valea 

Caldă, T. Mihadaş, Bornemisa, Mircea cel Bătrân, Dimitrie Gusti, Ernst Hemingway etc). 

 

Valea Chintăului 
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A fost finalizat proiectul european pentru pietonalizarea zonei Mihail Kogălniceanu și străzile 

adiacente şi strada Iuliu Maniu, respectiv pietonalizarea străzii Octavian Petrovici. 
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De asemenea, s-a obţinut autorizaţia de construire pentru modernizarea străzilor Rubinului, 

Arţarului, Zid de sprijin Cimitir Pomet, lucrări care vor demara la începutul anului 2025. Este în curs 

de autorizare modernizarea străzii Viile Dâmbul Rotund. Sunt în faza de finalizare documentaţiile 

DALI pentru modernizarea străzilor: Gala Galaction, Liviu Munteanu, Haller Karoli, Brăduţului şi 

sunt în curs de întocmire documentaţii DALI pentru modernizarea străzilor Calea Someşeni şi 

Sighişoarei. Au demarat procedurile pentru realizarea serviciilor de proiectare în vederea 

modernizării mai multor străzi: Radu Tudoran, Pomet, Remenik Sandor, Lipova, Ciucea, Hameiului, 

Septimiu Severus, Barc I, Piezişă, Nicolae Mărgineanu, Alexandru Donici, Carol Davila etc. 

Municipalitatea are în derulare un program pentru poduri şi pasaje - două noi poduri, şapte 

poduri reabilitate, un pasaj rutier (Oaşului - Muncii). 

1. Pasaj rutier la intersecția bulevardului Muncii cu strada Oașului. O investiţie evaluată la 

peste 26 milioane de euro, pasajul a fost depus spre finanţare europeană şi este în evaluare şi, pe de 

altă parte, se realizează documentaţia de plan urbanistic zonal şi urmează să se efecteze exproprierile. 

Lungimea pasajului subteran va fi de aproximativ 85 de metri. 

2. Pod nou str. Fabricii de zahăr (Hornbach) - s-au finalizat exproprierile (s-a obţinut 

cadastrul în luna decembrie), este în curs de realizare documentaţia pentru obţinerea autorizaţiei de 

construire şi pentru proiectul tehnic. Este depus pentru finanţare europeană şi s-a încheiat etapa de 

evaluare tehnico-financiară, fiind în faza de precontractare. 

3. Pod nou peste Someş în zona străzii George Bariţiu - Podul Nemţilor (acest pod a existat în 

trecut, dar a fost dezafectat în 1926) - în faza de achiziţie pentru realizarea expertizei şi a 

indicatorilor tehnico-economici. 

4. Reabilitarea podului Garibaldi - avem AC şi se lucrează la caietul de sarcini pentru 

execuţie lucrări. A fost demarată procedura de achiziţie pentru proiectarea podului provizoriu.  

5. Reabilitarea podului Atelierului - în faza de realizare a indicatorilor tehnico-economici. 

6. Reabilitarea podului Locomotivei - în pregătire documentaţia necesară, se va lansa 

achiziţia pentru expertiză şi DALI în 2025. 

7. Reabilitarea podului Sun - în pregătire documentaţia necesară, se va lansa achiziţia pentru 

expertiză şi DALI în 2025. 

8. Reabilitarea podului Calvaria - în pregătire documentaţia necesară, se va lansa achiziţia 

pentru expertiză şi DALI în 2025. 

9. Reabilitarea Podului Elisabeta - în procedură de achiziţie pentru expertiză şi DALI. 
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4. Parcări și parkinguri 

Au fost realizate lucrările la parkingul de la Aeroport, care se află în faza de recepţie. Acest 

proiect de tip Park&Ride a prevăzut amenajarea accesului din drumul național și amenajarea unei 

platforme pentru zona de parcare a autovehiculelor, dar și realizarea unui terminal de tip autogară 

pentru transportul în comun. Pentru mijloacele de transport s-au organizat staţii echipate cu dotările 

şi infrastructura necesară desfăşurării activităţilor specifice. Accesul a fost asigurat din strada Traian 

Vuia către platfoma pentru staţionare şi către zona de autogară.  

S-au amenajat spaţii verzi perimetral şi între locurile de parcare, plantându-se și un număr de 

280 de arbori, din care 64 de arțari, 57 de carpeni și 159 de tei. În incinta amenajată au fost prevăzute 

889 de locuri de parcare: 39 de locuri de parcare pentru persoanele cu dizabilităţi, 30 de locuri de 

parcare pentru autovehicule electrice şi hibride, 788 locuri de parcare pentru autovehicule, 8 peroane 

pentru autobuze, 24 locuri pentru taxi. 

 

S-a amenajat un terminal tip autogară, care cuprinde Corp C1 - clădire terminal și copertină, 

Corp C2 - copertină autocare și piațetă publică. Platforma perimetrală s-a amenajat sub forma unei 

piațete publice. Suprafața amenajată este de 3396,70 mp, de formă rectangulară, cu dimensiunile de 

92,20 m pe 43,20 m, în centru fiind amplasat corpul C1. Piațeta se compune din spaţii plantate în 
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suprafață de aproximativ 500 mp și spații pavate cu texturi diferite destinate circulației pietonale în 

suprafață de 2353,70 mp.  

De asemenea, s-a realizat un sens giratoriu de mare viteză („turbo-giraţie”) pentru facilitarea 

accesului în parcare a celor care vin dinspre oraş, dar şi ieşirea pe sensul către Apahida.  

În acest an au fost create 164 locuri noi de parcare în cartiere, ca rezultat al reamenajărilor, al 

propunerilor venite din partea cetăţenilor şi al activității de teren a inspectorilor de zonă. 17381 de 

locuri de parcare au primit marcaje noi. 

Este în faza de realizare a documentaţiilor tehnice şi de urbanism parkingul din zona 

Gheorghe Dima vest. 

În 2024 a început realizarea altor 550 de parcări pentru biciclete în 11 containere securizate, 

proiectul fiind în faza de implementare în teren. Containerele sunt securizate cu rastel mobil de 

biciclete (50 de rasteluri / container), cu sistem de alimentare cu energie electrică independentă de reţea 

şi instalaţie electrică, sistem de supraveghere video, echipament de stocare imagini, sistem complet de 

tip senzor pentru transmiterea avertizărilor de tip sms, cititor de carduri de proximitate, dulap metalic, 

monitor led, carduri de proximitate, corpuri de iluminat, închidere securizată container.  
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5. Clujul Verde - parcuri şi spaţii verzi 

 

5.1. Parcuri noi şi premii obţinute 

În acest an au fost finalizate trei proiecte majore: modernizarea Parcului Feroviarilor, Parcul 

Zorilor Observator şi modernizarea Parcului Caragiale. 

În ceea ce priveşte Parcul Feroviarilor, proiectul de modernizare a acestui parc reprezintă 

rezultatul unui Concurs internațional de soluții organizat de Ordinul Arhitecților din România alături de 

Primăria municipiului Cluj-Napoca. Câștigătorul premiului I - contractul de proiectare - desemnat de 

juriu a fost Asiza Birou de Arhitectură. 

 

Amenajările cuprind alei pietonale de acces pentru toate categoriile de utilizatori, spații plantate 

cu vegetație, arbori și arbuşti, instalare gazon; iluminat general şi arhitectural cu sistem LED; mobilier 

urban pentru odihnă sau pentru activităţi recreative. 

Plantări: 510 arbori cu balot, 32.500 de arbuşti şi 5.500 de bucăţi flori perene. 

Pe latura estică a parcului sunt prevăzute câteva movile artificiale din pământ, acoperite cu 

gazon și arbori, pentru asigurarea unei delimitări naturale faţă de strada Parcul Feroviarilor. În lungul 

acestor movile, pe fâşia estică a parcului, s-au realizat rigole naturale deschise, cu rol de biofiltru, ca 
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elemente integrante ale scenariului de preluare a apei pluviale din zonă. Aceste rigole s-au amenajat cu 

vegetație specifică zonelor umede, asigurând un caracter natural spre strada Parcul Feroviarilor. 

S-au realizat două lacuri de retenţie a apelor pluviale, sub forma a două zone umede. 

Vecinătățile acestor zone umede s-au plantat cu vegetație tipică, ce va încuraja dezvoltarea și susținerea 

unui ecosistem specific. 

Amenajarea mai cuprinde pavilioane multifuncționale, sistem de irigații automatizat, toaletă 

automată - cu acces și pentru persoanele cu dizabilităţi. 

Proiectul a propus o relaţie nouă cu râul Someş: 

- Realizarea a două pasarele pietonale peste râul Someş. Pasarelele asigură traficul pietonal și 

velo peste râu, contribuind la noi trasee de traversare a zonei pe direcția est-vest. 

- S-au făcut racordări ale căii de rulare a pasarelelor cu aleile existente pe cele două maluri ale 

râului Someş, prin rampe care să asigure accesul tuturor categoriilor de utilizatori, inclusiv persoanelor 

cu dizabilităţi locomotorii. 

- Malurile râului Someș sunt parte din proiectul de amenajare pe porțiunea din dreptul Parcului 

Feroviarilor pentru a se asigura accesul la apă. Prin această amenajare râul este tratat ca parte 

componentă a parcului, cu atât mai mult cu cât prin proiect s-au realizat două noi legături pietonale 

între cele două maluri. Amenajarea este una naturală, cu alei din lespezi de piatră, vegetație, gazon, 

arbori și arbuşti, iluminat cu sistem LED şi mobilier urban pentru odihnă. 
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Parcul Zorilor (Observator) - proiectul noului parc cu o suprafață de 1,2 ha a inclus plantarea 

a 188 arbori și 244 arbuști, precum și instalarea unui sistem de irigație. Din suprafața totală a parcului, 

90% reprezintă suprafață verde, iar restul cuprinde alei, piste de biciclete, respectiv amenajări specifice 

unui parc. Aleile sunt realizate din materiale permeabile (care lasă apa să pătrundă în sol) pentru un 

impact minim asupra mediului. Accesul persoanelor cu dizabilități este asigurat în toate zonele 

parcului. Prin acest proiect s-au amenajat: zonă cu fântâni pavimentale, loc de joacă cu dotări moderne 

pentru copii, zonă de recreere pentru seniori, zonă de fitness, zone de promenadă și piste pentru 

biciclete, grup sanitar cu facilităţi pentru persoanele cu dizabilităţi și cișmele, parcare pentru biciclete, 

bănci, sistem de supraveghere cu camere video, sistem de iluminat LED.  
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Lucrările de revitalizare a Parcului Ion Luca Caragiale și a zonei adiacente din centrul 

Clujului au inclus reabilitarea întregului spațiu verde, inclusiv plantarea a 53 de arbori în plus pe lângă 

cei existenți şi peste 1.500 de arbuști și plante ornamentale, punerea în valoare a patrimoniului natural 

și arheologic, respectiv îmbunătățirea zonei din punct de vedere funcțional - conform principiilor de 

dezvoltare durabilă.  

Suprafața totală amenajată este de 11.676 mp, incluzând străzile O. Petrovici și G. Barițiu 

(parțial). Prin proiect au fost realizate următoarele: 

- Descoperirea Canalului Morii (care a fost acoperit în anii '80 cu dale de beton), al doilea curs 

de apă ca importanță din oraș, pentru recuperarea și amenajarea acestuia în acord cu recomandările 

internaționale de renaturalizare a cursurilor de apă din mediul urban. Primăria va continua decopertarea 

Canalului Morii și în zona Pieței Mihai Viteazul. 

- Reamenajarea integrală a suprafeței Parcului I.L. Caragiale într-un mod funcțional pentru 

pietoni, bicicliști, respectiv pentru creșterea calității spațiului public; lucrări arheologice care vizează 

descoperirea traseului celei de a doua incinte medievale a orașului, ce traversează suprafața parcului. 

 

 

- Conservarea zidului medieval al primei incinte fortificate a orașului și a zidului roman al 

incintei orașului Napoca; acesta urmează să beneficieze de o amenajare suplimentară pentru punerea 

lui în valoare. Zidul de incintă al orașului roman Napoca, datând aproximativ din anii 119-271 d.Hr., 
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relevă o fundație solidă, construită de romani, utilizată ulterior de sași în fortificarea orașului. Această 

descoperire arheologică reconfirmă continuitatea daco-romană și vechimea milenară a orașului nostru. 

Incinta din epoca romană se află la 4 m adâncime și se estimează că a fost construită în timpul 

împăratului Hadrian, care a ridicat orașul nostru la rang de municipiu.  

- Regândirea în întregime a străzii adiacente, Octavian Petrovici, conform principiilor 

mobilității sustenabile - regim shared space și plantări de arbori.  

- Sistem eficient energetic de iluminat public și arhitectural; dotare cu mobilier urban: bănci 

pentru odihnă, rastele pentru biciclete. 

Pădurea-parc Făget din cadrul proiectului „URBforDAN” (24 de oraşe europene participante) 

a fost realizată în anii trecuţi de Primăria municipiului Cluj-Napoca în colaborare cu Asociația de 

dezvoltare intercomunitară Zona Metropolitană Cluj (ZMC), cu Facultatea de Știința și Ingineria 

Mediului Cluj şi cu biroul de arhitectură Atelier Mass.  

 

Este vorba despre o amenajare minim invazivă pentru o pădure-parc. În cadrul New European 

Bauhaus Prizes 2024, Cluj-Napoca a primit locul întâi la categoria Reconnecting with nature cu 

proiectul acesta (aprox. 40 de hectare din Făget). Tot în acest an, eticheta URBACT de bună practică 

a fost acordată pentru acest proiect. Programul URBACT e dedicat promovării dezvoltării urbane 

durabile și facilitării schimbului de experiență și bune practici între orașe din Europa. Pădurile-parc 
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sunt un concept relativ nou chiar și pe plan european. Ele se amenajează în apropierea orașelor, 

funcționând ca zone de agrement și recreere în natură. Intervențiile asupra lor sunt minimale și au ca 

scop doar îmbunătățirea experienței celor care le vor frecventa, fără a deranja ecosistemul. Printr-un 

management integrat îmbunătățit, se urmărește conservarea biodiversității, în paralel cu creșterea 

calității vieții pentru locuitorii zonei metropolitane. 

 

5.2. Spaţii verzi, spaţii pentru sport şi agrement 

Am continuat şi vom continua derularea unor acţiuni importante pentru oraş. Astfel, în această 

perioadă, am continuat plantarea de arbori și gard viu pe aliniamente stradale şi spaţiile publice: 81 de 

arbori cu balot, 99 de arbuşti cu balot şi 1.000 de plante perene cu balot, 76.500 de fire de gard viu, 

3.000 mp de gazon rulat. De asemenea, au fost înlocuiţi 290 de arbori din oraş, iar acolo unde aceştia 

erau în garanţie ei au fost înlocuiţi pe cheltuiala executantului lucrării. 

 

Au fost modernizate și dotate cu aparate noi 16 locuri de joacă pentru copii. Au fost instalate 47 

de echipamente noi la locurile de joacă existente. S-au montat aproximativ 3626 mp pavaj de cauciuc 

la locurile de joacă şi 2285 mp de covor antitraumă şi 900 mp - covor din granule cauciuc. Au fost 

verificate şi reparate unde a fost cazul cele peste 400 de locuri de joacă pentru copii în cartiere, parcuri, 

creșe, grădinițe și școli.  
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Au fost montate 19 aparate de fitness în 5 locații. Au fost montate 31 mese ping-pong pe 6 

amplasamente. Facem spaţii pentru fitness şi montăm aparate de joacă moderne în toate cartierele. 372 

de bănci noi au fost montate la asociațiile de proprietari și pe domeniul public. 

Pe raza municipiului Cluj-Napoca funcţionează 16 fântâni arteziene şi peste 100 de cişmele de 

apă potabilă, amplasate pe domeniu public, în zone intens circulate şi parcuri publice mai frecventate, 

în toate cartierele oraşului. 

Prin proiectul „Adoptă un spaţiu verde!”, cel puţin 25 de firme îngrijesc în fiecare an un 

spaţiu verde. De asemenea, a fost continuat concursul pentru Asociații de proprietari „Curățenie 

Generală”. 

 

 

5.3. Clujul respectă și iubește animalele de companie 

5.3.1. Aparate de mișcare și antrenament pentru căței în cartiere 

Primăria a achiziționat sisteme dedicate exercițiilor de agilitate pentru căței care au fost 

instalate în șapte locuri din cartierele orașului. Primul loc de joacă pentru câini cu aparate pentru 

exerciții de agilitate a fost realizat de Primăria Cluj-Napoca în cartierul Grigorescu - zona Cora. De la 

instalare până acum aceste spații au fost apreciate de stăpânii de câini și utilizate din ce în ce mai mult. 

Ca urmare, Primăria a continuat investițiile pentru alte 7 locuri de joacă cu aparate pentru căței, în 
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următoarele zone din cartiere: Parcul Detunata, Baza Sportivă Gheorgheni, aleea Slănic, Cetățuie, str. 

Anina, Piața 1 Mai, Colina. Prin intermediul aparatelor pentru agility, aceste parcuri de agrement 

contribuie la îmbunătățirea condiției fizice și sănătății animalelor de companie. Aparatele diversifică 

antrenamentul care dezvoltă mișcarea, viteza, agilitatea și forța cățeilor. 

 

5.3.2. Cișmelele din zona centrală, adaptate pentru animale de companie 

Primăria Cluj-Napoca a adaptat cișmelele din 

zona centrală astfel încât să poată fi folosite și pentru 

animalele de companie. Au fost instalate boluri din 

care câinii sau pisicile pot bea apă, pentru început în 

următoarele locuri: Piața Lucian Blaga, Str. Emil 

Isac, Bulevardul Eroilor, Piața Avram Iancu, Str. 

Cuza Vodă, Piața Unirii. Pe lângă cișmelele de acest 

tip, există cișmele pentru patrupezi și oameni 

instalate în oraș cadrul unor proiecte, precum cele din Parcul Tineretului. Primăria continuă adaptarea 

cișmelelor și în alte zone din cartiere.  

 

5.3.3. Program de sterilizare a câinilor și pisicilor cu și fără stăpân  

Începând de luni, 4 noiembrie, Primăria Cluj-Napoca a lansat programul de sterilizare gratuită 

pentru câinii și pisicile cu stăpân. Proprietarii de animale de companie sunt invitați să se înscrie pentru 

a beneficia de acest serviciu oferit de primărie. Pentru înscriere, este necesară o cerere adresată 

primăriei, fie online, fie în format fizic la centrul de informare sau primăriile de cartier. La cerere se va 

atașa o copie a carnetului de sănătate al animalului. 

După aprobare, proprietarul va primi un bon de sterilizare pe care îl poate folosi la un cabinet 

veterinar autorizat, selectat de primărie în urma unei achiziții publice, pentru efectuarea procedurii. 

Obiectivul Primăriei Cluj-Napoca este de a preveni înmulțirea necontrolată a câinilor și 

pisicilor, reducând astfel numărul de animale fără stăpân din municipiu, și de a contribui la sănătatea și 

calitatea vieții animalelor din orașul nostru. Sterilizarea este primul pas către responsabilitatea de a 

avea un animal de companie. 
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5.4. Proiecte pentru viitorul oraşului 

De asemenea, Primăria are în derulare mai multe proiecte multianuale, care vizează un total de 

peste 170 ha spaţii verzi. Cele mai importante dintre acestea sunt: 

- Amenajare Parc Est - faza 1 (37,9 ha), pentru care am obţinut o finanțare de 10 milioane euro 

de la Ministerul Mediului.  

- Amenajare Parc Est - faza 2 (16,1 ha).  

- Pădure-parc Borhanci (aprox. 50,89 ha).  

- Bază sportivă în Borhanci (aprox. 8,7 ha).  

- Amenajare Parc Bună Ziua (aprox. 10,7 ha). 

- Culoar pietonal şi pentru biciclişti de-a lungul Someşului din Gilău până în Apahida. 

- Parc Canalul Morii - tronson Parcul Rozelor (aprox. 2,5 ha). 

- Regenerarea și amenajarea Parcului Primăverii, cartier Mănăștur (aprox. 3,8 ha). 

- Parc Farmec - faza 2. 

- Revitalizarea ansamblului monument istoric Cetăţuia (zona vizată de aprox. 14 ha). 

- Amenajare parc Expo Transilvania şi walkable city pe străzi adiacente (aprox. 9 ha).  

- Cartierul Sopor - 25 ha spaţii verzi. 

- Cimitir pentru animale - într-o zonă de pădure-parc, în apropiere de zona Valea Gârbăului. 

- Zonă de agrement în apropierea noului parking de pe str. Gh. Dima. 

- Acoperiş verde pe parkingul Moţilor - este în faza de achiziţie pentru realizare SF/DALI. 

De asemenea, pentru Parcul Iris, cuprins în proiectul de reabilitarea a zonei Pieţei Karl 

Liebknecht sunt în execuţie lucrările. 
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6. Eficienţă energetică şi gestionarea deşeurilor 

 

6.1. Eficienţă energetică şi energie verde 

6.1.1. Creșterea performanței energetice pentru clădiri publice şi blocuri 

Municipalitatea are două direcţii de intervenţie legate de eficienţa energetică pentru clădiri: 

- Creșterea performanței energetice la nivelul clădirilor publice (inclusiv școli, creșe și 

grădinițe) prin diverse măsuri precum instalarea de noi sisteme termice, panouri fotovoltaice etc. 

- Creșterea performanței energetice la nivelul ansamblurilor de locuințe colective (reabilitarea 

termică a blocurilor de locuințe unde utilizăm extensiv fonduri europene). 

În ceea ce priveşte clădirile publice, sunt în derulare proiecte finanţate jumătate prin PNRR şi 

jumătate de la bugetul local în valoare de aprox. 90 de milioane de euro. Este vorba despre 32 de 

obiective (clădiri) din unităţi învăţământ care sunt renovate energetic, ceea ce înseamnă mai mult 

decât reabilitare termică, proiectele acoperă și iluminat, echipamente de încălzire, ventilaţie și aer 

condiţionat, echipamente de control BMS - Building Management System.  

În ceea ce priveşte reabilitarea termică a clădirilor rezidenţiale, municipalitatea utilizează 

fonduri europene. Au fost realizate şi sunt în faza de recepţie 4 blocuri cu 200 apartamente finanţate 

pe vechea perioadă programatică, pentru care s-au reziliat contractele iniţiale de execuţie şi s-a 

refăcut procedura de achiziţie. 

Avem în acest moment semnate contracte de finanţare prin PNRR pentru 16 blocuri cu 855 

apartamente, pentru care au început lucrările sau sunt în faza de licitaţie. 

Sunt în pregătire fază avansată pentru depunere spre finanţare europeană 13 blocuri, cu 724 

apartamente şi mai avem în faza de proiectare 41 blocuri cu 1757 apartamente. 

 

6.1.2. Iluminat public şi staţii de încărcare 

Am derulat mai multe proiecte legate de modernizarea iluminatului public cu tehnologie LED 

și sistem de telegestiune. Un total de 1.480 de corpuri de iluminat LED au fost instalate pe 112 străzi. 

Principalele proiecte finalizate în această perioadă au fost: 

- Modernizarea iluminatului public cu tehnologie LED, proiect pe fonduri Norvegiene (99 

străzi, 1191 corpuri de iluminat). 



ROMÂNIA 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA 

   Str. Moţilor nr. 3, 400001 Cluj-Napoca, România; www.primariclujnapoca.ro; Tel: +40-(0)264-592.301 

 

28 
 

- Modernizarea rețelei de iluminat public prin înlocuirea conductoarelor electrice, înlocuirea 

stâlpilor și montarea unor aparate de iluminat cu tehnologie LED și sistem de telegestiune, proiecte 

finanțate din bugetul local (13 străzi, 289 corpuri de iluminat). 

La acestea se adaugă: Parcul Feroviarilor - 70 de aparate de iluminat cu tehnologie LED şi 

respectiv Parcul Zorilor - 41 de aparate de iluminat cu tehnologie LED. 

 

În ceea ce priveşte iluminatul ornamental pentru sărbătorile de iarnă, toate ornamentele din 

spaţiul public folosesc tehnologie LED. 

Dorim extinderea și creșterea performanței energetice a sistemelor de iluminat public și 

arhitectural - extinderea sistemului de iluminat public cu LED. 

De asemenea, am început două proiecte pentru 54 de noi staţii de încărcare pentru 

autovehicule electrice montate în cartierele oraşului (fonduri PNRR şi AFM), care se află în faza de 

licitație. 

 

6.1.3. Eficienţă energetică şi energie verde 

În acest an, Primăria a instalat panouri fotovoltaice pe 4 clădiri publice: Parking Hașdeu, 

Parking Fabricii, Liceul Maranatha și Școala Ion Agârbiceanu cu fonduri din proiecte norvegiene.  
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Principalii indicatori de realizare ai acestei investiţii sunt: 1) Producţie energetică anuală: 

previzionată prin SF - 393,5 MWh/an; realizată - 393,87 MWh/an. 2) Reducerea nivelului emisiilor 

de CO2: previzionată prin SF - 129,85 tone CO2/an; realizată - 130 tone CO2/an. Altfel spus, 

echivalentul a 3.300 copaci plantaţi pe an. 

 

Principalele proiecte multianuale demarate sunt: 

- Modernizarea sistemului de termoficare din întregul oraş. Compania Termoficare Napoca 

SA desfăşoară în fiecare an investiții având ca scop modernizarea centralelor şi reţelelor termice din 

oraș. În acest an au fost depuse spre finanţare europeană mai multe proiecte: Insule de energie Pata 

(Titulescu), Insule de energie Mănăștur, Insule de energie Gheorgheni, Centrala Termică de Zonă 

Someş Nord. Primul contract, în valoare de peste 50 milioane euro, pentru modernizarea a peste 20 

kilometri de rețea de termoficare în municipiul Cluj-Napoca, a fost semnat la finalul lunii mai 2024. 

- Parc fotovoltaic pentru iluminat public (5 MW) pe Valea Chintăului - proiectul a fost depus 

spre finanţare europeană. Este în analiză dezvoltarea de noi parcuri fotovoltaice în colaborare cu 

partenerii de la Compania Termoficare Napoca SA. 

- Extinderea rețelei de stații de încărcare electrică din municipiul Cluj-Napoca - proiectele de 

modernizare străzi, park&ride şi parkinguri conţin astfel de facilităţi. 
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6.2. Colectare selectivă şi salubrizare 

În perioada ianuarie-septembrie 2024, cantitatea de deșeuri reciclabile colectate de la populație 

prin serviciul de salubrizare a fost de 8.529,04 tone. Cantitatea totală de ambalaje colectate a fost: 

13.875,24 tone, din care: 4.650 tone au fost colectate de la populație în baza Sistemului Garanție 

Returnare (SGR), conform platformei Returo; 475 tone au fost colectate de la populație de operatorii 

economici autorizați să preia prin achiziție deșeuri de ambalaje; 221,2 tone au fost colectate colectate 

cu ajutorul celor 4 sisteme de colectare selectivă cu recompensă instalate de Primărie (din care 66,36 

tone PET, 139,96 tone ambalaje de sticlă, 14,88 t ambalaje doze de aluminiu).  

 

Aceasta înseamnă că peste 810 kilograme au fost reciclate în fiecare zi prin cele 4 sisteme de 

colectare selectivă cu recompensă din piețele agroalimentare Zorilor, Mănăștur și Hermes. În 

schimbul a 15 ambalaje reciclate, orice persoană primește un bilet gratuit cu două călătorii pentru 

transportul public urban. Obiectivul Primăriei este stimularea cetățenilor cu privire la colectarea 

selectivă, dar și încurajarea alegerii transportului în comun ca alternativă la utilizarea mașinii, 

susținând astfel Misiunea UE „100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic până în 

2030” și „Acordul pentru Orașele Verzi” la care municipiul nostru s-a aliniat.  
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Au fost amplasate 11 noi platforme subterane pentru colectarea deșeurilor menajere, astfel că 

am ajuns la un număr total de 240 astfel de platforme. 

Separat de punctele gospodăreşti, există amplasate în oraş 256 de containere de tip clopot (pe 

3 culori: albastru - pentru hârtie, galben - pentru plastic și metal, verde - pentru sticlă). Aceste 

recipiente au fost amplasate în locuri intens populate.  

Instituţiile publice, grădiniţele, şcolile, liceele şi universităţile au fost dotate cu recipiente 

pentru colectarea selectivă a deşeurilor conform prevederilor legale, pe cele patru categorii de 

deşeuri: hârtie/carton, metal/plastic, sticlă, gunoi menajer. 

S-au organizat campanii mobile de colectare a deșeurilor voluminoase, a deșeurilor 

provenite din activitățile de construcții, în locațiile de colectare stabilite: Str. Fabricii fn, respectiv Str. 

Bucium fn. Colectarea DEEE (Deșeuri de Echipamente Electrice și Electronice) se realizează fie în 

ultima zi de sâmbătă din lună, prin intermediul operatorului de salubritate căruia îi este delegată 

activitatea de salubrizare menajeră, fie în baza celor trei protocoale de colaborare, încheiate cu 

RoEcollect, TGP-The Green Project SRL și ECOTIC, conform cărora cetățenii și companiile din 

municipiul Cluj-Napoca beneficiază de un serviciu gratuit și permanent de colectare a Deșeurilor de 

Echipamente Electrice și Electronice (DEEE) de la domiciliu, sediu de firmă sau instituție. Totodată, în 

baza protocolului de colaborare încheiat cu TGP-The Green Project SRL, DEEE de mici dimensiuni se 

pot colecta, cu titlu gratuit, în următoarele piețe: Piața Flora, Piața Zorilor, Piața Ira, Piața Hermes şi 

Piața Grigorescu. DEEE se pot colecta și în puncte fixe (dotate cu containere de culoare verde), în 

următoarele locații: Str. Meteor - str. Observatorului nr. 107 şi Strada Tăietura Turcului, pe platoul 

situat înainte de strada Vântului. De asemenea, DEEE se pot colecta și la cele două centre de colectare, 

amplasate pe str. Fabricii și str. Bucium, în fiecare zi de marți, joi și sâmbătă, în intervalul orar 9-17. În 

acest an, în fiecare lună, au fost colectate peste 118 tone de DEEE. 

Avem în implementare două Centre de colectare prin aport voluntar pentru deșeuri reciclabile 

și biodeșeuri care nu pot fi colectate în pubelele individuale, precum și deșeuri voluminoase, deșeuri 

textile, deșeuri din lemn, mobilier, deșeuri din anvelope, deșeuri de echipamente electrice și 

electronice, deșeuri de grădină, deșeuri din construcții și demolări etc. - proiecte finanţate prin 

PNRR. Tot prin PNRR vor fi finanţate insule inteligente (puncte gospodăreşti smart - supraterane şi 

subterane), anume 320 de puncte supraterane şi 25 de puncte îngropate. Pentru finalizarea acestor 

proiecte depindem de documentaţiile şi achiziţiile realizate de Ministerul Mediului. 
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Avem în derulare un proiect norvegian pentru închiderea rampei temporare. Acţiunile 

care se realizează îşi propun reducerea contaminării cu substanțe periculoase în depozitul municipal 

temporar din Cluj-Napoca, situat pe str. Platanilor f.n., prin implementarea unei soluții inovatoare și 

prietenoasă cu mediul care reduce cantitatea de deșeuri de pe platformă. Rezultatele principale ale 

proiectului sunt beneficii concrete de mediu, cum ar fi reducerea contaminării cu substanțe 

periculoase, introducerea deșeurilor tratate în economia circulară, dezafectarea depozitului temporar 

de deșeuri municipale, reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, reducerea poluării solului și a 

apelor de suprafață, precum și o importantă economie a costurilor de relocare a deșeurilor. 

În acest an, au fost amplasate toalete automate pentru persoane cu dizabilităţi în Piaţa Mărăşti, 

în Parcul Feroviarilor, în Parcul Zorilor (Observator) şi în Parcul Caragiale. De asemenea, au fost 

amplasate patru toalete ecologice pe str. Calea Dezmirului, la solicitarea Direcției de Asistență Socială. 

Pentru alte trei toalete automate pentru persoane cu dizabilităţi sunt în curs de realizare documentaţiile 

necesare şi vor fi amplasate în Parcul Detunata, Piaţa Mihai Viteazul şi Piaţa 1 Mai. 

În programul de salubrizare stradală şi în programul de deszăpezire avem cuprinse un total 

de 821 de străzi. 

S-au executat lucrări de curăţare, igienizare, întreținere, decolmatare a cursurilor de apă de pe 

raza municipiului (Canalul Morii, Valea Chintăului, Becaș, Nadăș, Muratori, Zapodie). De 

asemenea, s-a efectuat curățarea rigolelor transversale și a șanțurilor pe un număr de 72 străzi. 

În perioada aprilie-decembrie 2024, s-au efectuat un număr de 12 acțiuni de dezinsecție pe 

domeniu public și privat, spații deschise ale persoanelor fizice și juridice, două acțiuni de deratizare 

pe domeniu public, 3 tratamente de dezinsecție și dezinfecție și 3 tratamente de deratizare în unitățile 

de învățământ aflate în administrarea Consiliului Local, precum și acțiuni periodice de dezinsecție 

împotriva căpușelor. 
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7. Educaţie - oraşul care te încurajează să înveţi 

 

7.1. Investiţii pentru infrastructură educațională 

La Cluj-Napoca educația a fost, este și va rămâne întotdeauna pe primul loc. La nivelul anului 

2024 avem în derulare lucrări pentru infrastructură educațională în valoare de 206 milioane euro. 

Este o investiție în educație fără precedent în istoria Clujului. În total, valoarea lucrărilor care se 

execută, respectiv care au contractele semnate pentru infrastructură educațională este de 206 

milioane euro. Spre exemplu, în cartierul Borhanci avem o investiție în valoare de 100 milioane euro, 

anume HUB-ul Educațional care cuprinde: creșă cu 100 de locuri; grădiniță cu 160 de locuri; școală 

gimnazială pentru 675 de copii; liceu pentru 360 elevi; sală de sport cu 195 de locuri; bazin olimpic. 

 

De asemenea, Primăria a avut în derulare, la nivelul anului 2024, următoarele investiţii; 

- 9,1 milioane de euro pentru achiziționarea de echipamente IT și mobilier didactic pentru 64 

de unități școlare (proiect PNRR); 

- 90 milioane de euro pentru renovarea energetică a 32 de unități de învățământ, proiect 

PNRR, unde peste jumătate sunt alocări de la bugetul local; 

- 1,8 milioane de euro pentru construirea unei creșe și grădinițe în zona Parcul Feroviarilor; 
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- 1,9 milioane de euro pentru dotări diverse pentru unitățile de învățământ din municipiu; 

inclusiv 23 de piane şi dotări pentru elevii Colegiului de Muzică „Sigismund Toduță”; 

- 3,5 milioane de euro pentru reparații în cadrul școlilor în 2024. 

Susținerea educației este o prioritate pentru municipalitatea clujeană, iar investiția în educație 

este cea mai sigură investiție pe care o putem face pentru viitorul comunității noastre. 

 

7.2. Premii şi facilităţi pentru elevi, studenţi şi tineri cercetători 

Am continuat Gala anuală de excelenţă „10 pentru Cluj - Juniorii Clujului, Speranţele 

Cetăţii”, unde s-au acordat premii pentru 44 preșcolari, 190 elevii clujeni (individual și grupuri) și un 

profesor („Profesorul anului”). 

 

Concursul pentru tineri cercetători în știință și inginerie a ajuns la ediţia a zecea. 

Primăria Cluj-Napoca este singura municipalitate din România care are inițiativa de a premia tinerii 

cercetători din țară şi reprezintă un model de bune practici la nivel european. Mulțumiri și felicitări 

Profesoarei Dr. Rada Mihalcea pentru implicarea constantă timp de un deceniu în acest concurs și 

pentru susținerea inovării, cercetării și dezvoltării cu impact național și mondial.  

Câștigătorii acestei ediții sunt: Premiul I: Sergentu Dumitru-Claudiu (Univ. „Alexandru Ioan 

Cuza”, Iași, Chimie); Premiul II: Surdu Vasile Adrian (Univ. Politehnică, București, Chimie Aplicată 
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și Știința Materialelor); Premiul III: Uban Ana-Sabina (Univ. București, Informatică). Mențiuni: 

Câmpu Andreea-Maria (Univ. „Lucian Blaga”, Sibiu, Facultatea de Științe), Chicinaș Horea-Florin 

(Univ. Tehnică, Cluj-Napoca, Știința Materialelor), Georgescu Raluca (Univ. „Babeș-Bolyai”, Cluj-

Napoca, Psihologie), Niculescu Adelina-Gabriela (Univ. Politehnică, București, Inginerie Chimică și 

Biotehnologii), Tămaș Alexandra (Univ. „Babeș-Bolyai”, Cluj-Napoca, Geologie). În 2024, la 29 

iulie, am organizat evenimentul „O zi de știință” în cadrul căruia câștigătorii Concursului „Tineri 

Cercetători în Știință și Inginerie”, ediția a X-a, au susținut prezentări despre ultimele rezultate în 

cercetare - de la nanoterapia cancerului și reglarea emoțională până la amprentele găurilor negre. 

 

Elevii și studenții beneficiază de gratuitate la transportul în comun şi am avut o creștere 

semnificativă a numărului de elevi care utilizează transportul în comun în oraș. Peste 27.000 elevi și-

au făcut abonamente CTP în anul școlar 2023-2024 la nivelul municipiului, cu 34% mai mult față de 

anul anterior. În plus, elevii din zona metropolitană circulă gratuit cu transportul în comun pe toate 

liniile în municipiul Cluj-Napoca. Programul de Autobuze speciale pentru transportul copiilor la 

școală a ajuns la 14 trasee în prezent. 

Începând cu anul școlar 2024-2025, pentru elevii din clasele a III-a Primăria Municipiului Cluj-

Napoca acordă câte 500 lei/elev pentru a participa la activități sportive, pentru a merge la un club 

sportiv și pentru a se iniția în diferite sporturi. Aceste vouchere au ca obiectiv încurajarea copiilor să 
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facă mișcare încă de la vârste fragede, astfel încât sportul să devină o parte integrată a vieții lor. 

Voucherele sportive pot fi utilizate pe tot parcursul anului școlar, inclusiv pe perioadele vacanțelor 

școlare. Elevii clujeni de clasa a IX-a primesc vouchere culturale de 600 lei, în aceleaşi condiţii. În 

2024 s-au înscris în aceste programe 1.710 elevi pentru vouchere sportive şi 2.450 elevi pentru 

vouchere culturale. 

De asemenea, primul cluster de educație din România, C-EDU, reprezintă un instrument 

colaborativ de lucru prin care să utilizăm în continuare avantajele competitive ale Clujului pentru a 

răspunde marilor întrebări și provocări în domeniul educației secolului XXI și pentru a crește calitatea 

actului educațional, accesul la educație și alți indicatori cheie pentru învățare pe tot parcursul vieții.  

 

7.3. Sprijin pentru copiii defavorizaţi 

Am continuat şi am extins programele sociale pentru copiii care au nevoie de sprijin 

suplimentar pentru a avea acces la educaţie. 

- Programul „O masă caldă la școală” pentru susținerea accesului la educație. Primăria susține 

implementarea programului - Școala Gimnazială „Traian Dârjan”, Școala Gimnazială „Nicolae 

Iorga”, Colegiul de Servicii în Turism „Napoca” și Școala Gimnazială „Emil Isac”, Liceul 

Tehnologic de Transporturi „Transilvania” și 31 copii de la Grădinița cu Program Prelungit 

„Mămăruța” - Structura II. Un total de 2.657 copii beneficiază în prezent. 

- Transport pentru elevii din familii defavorizate şi pentru elevii cu nevoi speciale. Primăria 

subvenţionează transportul elevilor din Colonia Sopor, Valea Fânaţelor şi Colonia Pata Rât spre 

şcolile din oraş.  

- Tinerii nedeplasabili cu dizabilităţi neuromotorii beneficiază de transport cu microbuze 

special dotate pe trasee stabilite de comun acord de municipalitate şi o serie de ONG-uri partenere. 

- Centrul de resurse pentru părinţi și copii - consiliere și suport pentru familii aflate în 

dificultate, consiliere pentru prevenţia abondonului școlar, a consumului de droguri, cursuri de 

parenting. 

- Rechizite gratuite pentru elevii clujeni din familii cu venituri reduse - 400 de elevi 

beneficiari. 

- Centrul de Servicii Socio-Medicale oferă servicii de recuperare unice pentru aproximativ 70 

de copii cu afecțiuni neuropsihomotorii și musculare. 
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- În zona Pata Rât funcționează o unitate mobilă în care se desfășoară activități educative 

pentru copiii care locuiesc în zona rampei de gunoi, reprezentând în fapt o formă de extindere a 

serviciilor acordate în Centrul de zi „Țara Minunilor”. 

 

7.4. Colaborarea cu mediul academic 

Avem o colaborare şi un dialog cu toate universităţile pentru proiectele oraşului. În 

parteneriat cu Universitatea „Babeş-Bolyai” am început dezvoltarea unui Science Campus în Lomb 

- complex educațional, de cercetare, dezvoltare și inovare şi acesta urmează să fie realizat prin 

finanţare europeană şi din bugetul partenerilor. Cluj-Napoca își va putea menține statutul de primul 

oraș din România în materie de calitate a vieții dacă va reuși să își fructifice uriașul avantaj 

competitiv pe care îl are legat de universități și de resursa umană. Viitorul orașului stă în economia 

cunoașterii, bazată pe educație și știință. 

 

7.5. Proiecte aflate în derulare 

Am început 5 proiecte de creşe cu peste 300 de locuri şi respectiv 4 proiecte pentru 

grădiniţe cu cel puţin 240 de noi locuri. 

- Creşă în Borhanci - parte a hub-ului educaţional, 99 de copii. 

- Creşă în Dâmbul Rotund - 40 de copii.  

- Creşă Parcul Feroviarilor 1A - 28 de copii.  

- Creşă Negoiu 9B (fostul liceu „Edmond Nicolau”) - cel puţin 90 de copii.  

- Creşa din Între Lacuri - se va realiza împreună cu Parcul Est - cel puţin 60 de copii.  

- Grădiniţa Borhanci - capacitate de 160 de locuri.  

- Modernizare şi extindere Grădinița „Albinuța” - cel puţin 40 de locuri noi. 

- Modernizare, extindere Grădinița „Trenulețul veseliei” - cel puţin 40 de locuri noi. 

- Modernizare, extindere şi dotare Centrul de Zi „Ţara Minunilor” (str. Înfrăţirii nr. 15) - 

primeşte un număr mediu de 90 de copii în fiecare lună.  

În ceea ce priveşte şcolile şi liceele, am început realizarea a patru şcoli şi licee noi cu un 

total de peste 1.700 de elevi: 

- Şcoală generală în Borhanci. O nouă școală cu 27 săli de clasă pentru 675 de copii, sală de 

sport, laboratoare, sală de mese și spații tehnice.  
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- Liceu (cu cel puţin 360 de elevi) şi sală de sport în Borhanci. Proiectul şcolii s-a depus spre 

finanţare prin programul "Şcoli verzi", dar sala de sport este finanţată în întregime din bugetul local. 

Lucrările au început deja pentru şcoală şi liceu în Borhanci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Şcoală generală în cartierul Bună Ziua - pentru 533 elevi.  

- Şcoală generală în Iris (Bulevardul Muncii nr. 4-6) pentru cel puţin 175 de copii. 

Avem în implementare în teren renovarea energetică pentru 32 de unități de învățământ 

(finanţare prin PNRR şi bugetul local) şi dotarea cu echipamente moderne a 64 școli din învățământul 

preuniversitar din Cluj-Napoca - echipamente IT, mobilier şi dotări laboratoare (PNRR).  

De asemenea, sunt în derulare proiecte pentru lucrări de modernizare şi reabilitare la 5 

obiective (Şcoala Gimnazială „Nicolae Titulescu”, Şcoala Gimnazială „Ion Creangă”, Colegiul 

Naţional "George Bariţiu", cantina Colegiului de muzică „Sigismund Toduţă”, sala de sport a 

Colegiului Naţional „George Coşbuc”). Avem încheiat un parteneriat (administraţie locală, 

universităţi, instituţii de învăţământ preuniversitar) pentru realizarea unui Campus integrat pentru 

învăţământ dual în Florești - proiect finanţat prin PNRR în valoare de 21 de milioane de euro.  
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8. Sănătate și asistență socială. Nimeni nu este uitat, nimeni nu este abandonat 

Clujenii au dreptul la servicii medicale cât mai bune şi de aceea vom continua susţinerea 

Spitalului Clinic Municipal "Clujana" (singurul spital aflat în grija Primăriei) şi sprijinim prin alocări 

de la bugetul local unităţile medicale de stat şi SMURD. De asemenea, în fiecare an investim în 

cabinetele medicale şcolare şi universitare, pentru ca să putem oferi asistenţă medicală gratuită și de 

calitate pentru copiii noştri. 

Direcția corectă a Clujului înseamnă și aplicarea unor politici publice sociale, pe principiul 

„Nimeni nu este uitat, nimeni nu este abandonat”. Prin programele sociale pe care le derulăm oferim 

sprijin familiilor sau persoanelor aflate în condiții dificile, contribuind astfel la șanse mai mari pentru 

un viitor mai bun al acestor clujeni.  

 

8.1. Modernizare şi proiecte europene pentru Spitalul Clinic Municipal 

Spitalul Clujana are în derulare sau a demarat o serie de proiecte care vizează îmbunătăţirea 

serviciilor de sănătate pe care le oferă:  

- Proiectul „Echipamente și materiale destinate reducerii riscului de infecții nosocomiale” - 

proiectul finanţat prin PNRR este în implementare. 

- Proiectul „Investiții în sistemele informatice și în infrastructura digitală a unităților sanitare 

publice pentru Spital Clujana” - finanţat prin PNRR - urmează să fie semnat contractul de finanţare. 

- Proiectul „Construcție, extindere, modernizare și echipare CPU, inclusiv departament 

spitalizare de zi - Spitalul Clinic Municipal Cluj-Napoca” a fost depus (documentaţia tehnico-

economică) la Compania Naţională de Investiţii şi este în curs de evaluare. 

- Proiectul „Reabilitarea și extinderea secției de Psihiatrie a Spitalului Clinic Municipal Cluj-

Napoca” a fost depus spre finanţare prin programul național de investiții în infrastructura unităților 

spitalicești. 

- Proiectul „Dotarea cu echipamente medicale a ambulatoriului Spitalui Clinic Municipal Cluj-

Napoca” a depus spre finanţare prin programul Sănătate: Investiții în infrastructura publică a 

ambulatoriilor unităților sanitare/structurilor sanitare publice. 
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De asemenea, în acest an, au fost efectuate o serie de lucrări şi s-au făcut o serie de dotări 

pentru Spitalul Clujana, între care amintim: lucrări de instalare a unui echipament de decontaminare 

a apelor uzate rezultate din activitatea Laboratorului de Analize medicale; lucrări de reabilitare și 

modernizare în cadrul Secției de Anestezie și Terapie Intensivă, Compartimentului de Primiri 

Urgențe, Ambulatoriului de specialitate, Blocului alimentar; instalarea unui sistem pneumatic pentru 

transport bidirecţional de recipiente, medicaţie şi documente, între Laboratorul de Analize Medicale 

şi secţiile ATI, Chirurgie, Bloc Operator, Urologie, Cardiologie, Geriatrie, Neurologie şi Medicină 

Internă. Prin folosirea acestui sistem se reduc timpii de eliberare a rezultatelor, se reduce timpul de 

întrerupere a activităţii personalului din cadrul Laboratorului de Analize Medicale şi al secţiilor, 

acesta putând fi implicat în actul medical şi nu în transportul probelor la laborator. 

 

8.2. Sprijin pentru spitalele care nu se află în subordinea Primăriei Cluj-Napoca și 

pentru SMURD 

Primăria Cluj-Napoca oferă în fiecare an sprijin financiar spitalelor din municipiu care nu se 

află în subordinea Primăriei. În 2024, suma alocată a fost de 15 milioane de lei. Toate alocările au 

vizat asigurarea asistenței de sănătate publică de calitate prin achiziția de echipamente și aparatură 

medicală, modernizarea sistemelor de climatizare, precum și efectuarea de lucrări de întreținere și 

reparații curente necesare bunului mers al procesului medical.  
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Primăria Cluj-Napoca a sprijinit, la fel ca în fiecare an, Serviciul Mobil de Urgenţă, 

Reanimare şi Descarcerare pentru asigurarea necesarului de combustibil şi piese de schimb pentru 

autospecialele SMURD Cluj şi pentru a asigura masa echipelor SMURD. De asemenea, Primăria a 

achiziţionat pentru ISU o autospecială de primă intervenţie şi comandă.  

 

Este de precizat că lucrările la Spitalul Regional de Urgenţă Cluj au început la 18 mai 2024. 

Proiect finanţat din fonduri europene, Spitalul Regional de Urgenţă Cluj va avea 849 de paturi, 19 săli 

de operaţie, ambulatoriu de specialitate, heliport și spații dedicate pentru dezvoltarea profesională a 

medicilor și asistenților. Este amplasat pe strada Avram Iancu nr. 370-374, în Floreşti, la o distanță de 

aproximativ 10 km de centrul orașului Cluj-Napoca. Valoarea proiectului este de 2,5 miliarde de lei. 

Mai multe detalii despre acest nou spital găsiţi la adresa https://spitalregionalcluj.ro/. 

 

8.3. Cabinete medicale şcolare 

Prin investițiile realizate în fiecare an cabinetele medicale şcolare şi universitare, putem oferi 

asistenţă medicală gratuită și de calitate pentru copiii noştri. Astfel, în cabinetele medicale şcolare îşi 

desfăşoară activitatea 38 medici şi 160 asistenți medicali, care supraveghează din punct de vedere 

medical peste 1.600 antepreșcolari, 8.300 preşcolari şi 41.900 elevi, aceștia fiind arondați și celor 21 

de cabinete stomatologice școlare, în care își desfășoară activitatea 21 medici stomatologi și 15 
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asistenți medicali. Pentru studenți, asistența medicală este asigurată în 4 cabinete stomatologice 

universitare, cu 4 medici stomatologi și 4 asistenți medicali. Cele 9 cabinete studențești de medicină 

generală, cu 11 medici și 10 asistenți medicali asigură asistența medicală pentru studenți și 

supraveghează respectarea normelor de igienă specifice în cele 12 cantine și complexe restaurant și 

31 cămine studentești.  

 

8.4. Servicii sociale - pentru o comunitate unită  

Primăria municipiului Cluj-Napoca, prin Direcţia de Asistenţă Socială şi Medicală, derulează 

numeroase programe sociale și medicale, printre care se numără următoarele: 

- Tichete sociale acordate în cadrul programului social „Alimente” (printre beneficiari se 

numără persoane cu handicap grav şi accentuat, persoane persecutate, pensionari cu pensii mici, 

şomeri indemnizaţi şi neindemnizaţi, precum şi beneficiari de venit minim de incluziune). În 

perioada martie-noiembrie 2024, au fost acordate 8.736 de tichete sociale pe suport electronic. 

Începând cu luna iunie, s-a majorat valoarea nominală a tichetului social pe suport electronic acordat 

în cadrul Programului social „Alimente” la 450 lei/an. 
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- Programul „O masă caldă la școală” pentru susținerea accesului la educație. Primăria a 

susținut implementarea programului la 4 școli - Școala Gimnazială „Traian Dârjan”, Școala 

Gimnazială „Nicolae Iorga”, Colegiul de Servicii în Turism „Napoca” și Școala Gimnazială „Emil 

Isac” (primăria susţine programul guvernamentul prin suplimentarea valorii alocate), respectiv Liceul 

Tehnologic de Transporturi „Transilvania” și copiii de la Grădinița cu Program Prelungit 

„Mămăruța” - Structura II (în întregime fonduri de la bugetul local). Total de 2.611 copii au 

beneficiat în anul şcolar 2023-2024 şi 2.657 de elevi beneficiază în prezent.  

- Programul privind acordarea suportului financiar pentru copii cu dizabilități - sprijin 

suplimentar de 600 de lei/lună. Sprijin acordat începând cu luna aprilie 2024 pentru un număr de 886 

de copii cu dizabilități. 

- Programul de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice - actualmente se acordă 

servicii pentru 14 persoane vârstnice (cu 3 îngrijitori bătrâni angajați). De la începutul programului și 

până în prezent, au beneficiat de acest program 61 persoane vârstnice dependente. 

- Susținerea financiară a asociațiilor și fundațiilor acreditate ca furnizori de servicii sociale 

sau active în domeniul social - au fost finanţate 45 de unități de asistenţă socială în 2024 pe Legea nr. 

34/1998 și 12 proiecte sociale pe Legea nr. 350/2005.  

- Cantina de ajutor social (număr mediu lunar de 141 de beneficiari de masă gratuită și 28 

beneficiari de masă cu plata unei contribuții de 30%). 

- Programul de ajutor pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor marginalizate social 

sau aflate în risc de marginalizare şi excluziune socială. În prezent sunt în plată un număr de 84 de 

beneficiari. Până în prezent au fost aprobate 607 dosare din 835 dosare depuse. Consiliul local a 

aprobat un regulament pentru acest ajutor care extinde categoria de beneficiari (tinerii proveniţi din 

sistemul de protecţie a copilului beneficiază de acest ajutor până la 35 de ani, în loc de 25 de ani) și 

perioada de acordare s-a extins de la trei la cinci ani. 

- Programul pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei pentru sezonul rece (au 

beneficiat de acest ajutor în anul 2024 peste 1500 persoane). 

- Rechizite gratuite pentru elevii clujeni din familii cu venituri reduse - 400 de elevi 

beneficiari. 

- Programele de transport dedicat (pentru elevii din familii defavorizate şi pentru elevii cu 

nevoi speciale). 
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- Programul de îngrijire stomatologică pentru clujenii cu venituri reduse (649 de persoane 

luate în evidenţă din 2021 până în septembrie 2024). 

 

- Indemnizații lunare pentru persoanele cu dizabilități. 

- Asigurarea transportului persoanelor cu dizabilități aflate în fotoliu rulant cu ajutorul a două 

microbuze adaptate special, din dotarea Companiei de Transport Public. Traseele stabilite în perioada 

ianuarie - decembrie ale anului 2024 au permis să circule lunar, în medie 38 de persoane cu 

dizabilități (28 de copii și 10 adulți). 

- Programul de sprijin pentru cetățenii străini sau apatrizi aflați în situații deosebite, proveniți 

din zona conflictului armat din Ucraina - s-au adresat instituției noastre aproximativ 380 

persoane/lunar în anul 2024.  

- Au fost distribuite un număr de 21 de carduri cu tichete sociale pe suport electronic, 

conform prevederilor OUG nr. 34/2024 privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de cupluri 

mamă-nou-născut defavorizate. 

- Centrul de zi „Țara Minunilor” a asigurat servicii pentru un număr 46 de copii de vârstă 

preșcolară şi accesul la servicii de igienizare în vederea participării la cursurilor școlare pentru 60 de 

elevi care locuiesc împreună cu familia în zona Pata Rât. 
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- Centrul de resurse pentru părinţi și copii a furnizat servicii de consiliere și suport pentru 

familii aflate în dificultate, consiliere pentru prevenirea abandonului şcolar şi a părăsirii timpurii a 

şcolii, prevenirea consumului de droguri, cursuri de parenting. În anul 2024, Centrul de resurse a 

avut 97 de beneficiari. 

- Centrul de Servicii Socio-Medicale oferă servicii de recuperare unice pentru aproximativ 70 

de copii cu afecțiuni neuropsihomotorii și musculare. În cadrul centrului sunt oferite următoarele 

servicii: consult medical de specialitate în neurologie pediatrică, depistare şi intervenţie neuro-

psihomotorie și musculară precoce, evaluare și intervenție multidisciplinară complexă (kinetoterapie, 

hidroterapie, masaj medical, consiliere psihologică și psihoterapie, socializare, asistenţă socială, terapie 

psihopedagogică, terapie logopedică, fizioterapie). În anul 2024 au fost realizate un număr de 508 

consultații medicale, din care 23 de cazuri noi au intrat în terapie, un număr de 13 cazuri au ieșit din 

terapie. S-au realizat activități de socializare cu beneficiarii, fiind organizate ieșiri la: Grădina Botanică 

(Alexandru Borza), Parcul Etnografic Romului Vuia, Parcul de animale Moara de Vânt (Sălicea).  

- În anul 2024, Centrul pentru prevenirea și combaterea violenței în familie a asistat un nr. de 

70 de victime ale violenței, atât adulți cât și copii. Aceștia au beneficiat de servicii de consiliere 

psihologică, juridică și socială. 

- Centrul de Incluziune Socială oferă servicii de informare și consiliere în vederea integrării 

pe piața muncii - peste 70 de persoane au fost angajate, din care 16 persoane în 2024.  

- În cadrul Centrului Social de Urgenţă se asigură adăpost temporar persoanelor aflate în risc 

de marginalizare și excluziune socială din raza municipiului Cluj-Napoca.  

- Centrul de Găzduire Temporară asigură adăpost temporar persoanelor care se află în risc de 

excluziune socială de pe raza Municipiului Cluj-Napoca, pentru o perioadă de până la 2 ani, în 

funcție de situația particulară a fiecărui beneficiar și în raport cu nevoile individuale ale acestuia, 

precum și pentru situaţii de urgenţă pe perioada nopţii. 

- În ceea ce priveşte locuinţele sociale, s-a finalizat programul Pata 2 (prin programele cu 

fonduri norvegiene Pata 1 şi 2 s-au repartizat 108 locuinţe) şi s-a demarat programul Pata pentru 

seniori, pentru achiziţia din fonduri de la bugetul local a cel puţin alte 8 locuinţe. 

- Centrul de zi pentru seniori nr. 1 - oferă zilnic servicii la peste 200 pensionari din muncipiul 

Cluj-Napoca (951 beneficiari sunt luați în evidența centrului). 

- Centrul de zi pentru seniori nr. 2 - oferă servicii sociale și de recuperare la peste 300 

pensionari din municipiul Cluj-Napoca. 
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- 10 cluburi al pensionarilor din Cluj-Napoca, frecventate de 1644 beneficiari. 

 

- Campanii antidrog şi campanii de încurajare a comportamentelor sănătoase a categoriilor cu 

risc ridicat, femei gravide, copii şi persoane vârstnice. 

 

Este de precizat că o serie de proiecte ale Primăriei care vizează dimensiunea socială şi 

medicală se află în diverse stadii de realizare: 

- Lucrările la Centrul de îngrijire pentru vârstnici au început în luna mai 2024. Imobilul va 

fi structurat pe 4 nivele: S+P+2E și va avea 70 locuri de cazare în camere de o persoană și de două 

persoane.  

Pe lângă unitățile de cazare, se vor amenaja săli de mese, bibliotecă, bucătărie, spații de loisir, 

cabinete de fizioterapie și kinetoterapie ș.a.  

Amenajările exterioare cuprind alei pietonale / carosabile, spaţii verzi înierbate şi plantate, 

două locuri de parcare supraterane pentru autoturisme, unul dintre aceste locuri va fi destinat 

persoanelor cu dizabilităţi si va fi amplasat în vecinătatea rampei de acces aferente accesului 

principal în clădire. Pe latura de nord a terenului şi în curtea generată între corpurile de clădire 

propuse se va realiza o amenajare exterioară de tip alveolar ce cuprinde zone de relaxare şi un spaţiu 

pentru realizarea de activităţi fizice - fitness. Aceste amenajări vor folosi materiale antiderapante 
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pentru suprafeţele de deplasare, respectiv suprafaţă cauciucată pentru zona de fitness. Spaţiul va fi 

dotat cu bănci, coşuri de gunoi, cişmele de băut apă, aparate de fitness pentru exterior. 

 

 

- Primăria Cluj-Napoca extinde Centrul de Servicii Socio-Medicale (str. Aviator Bădescu) - 

în faza de proiectare. 

- Locuinţe sociale pe str. Sobarilor nr. 31 (cel puţin 35 de locuinţe) - în faza de proiectare. 

- Realizarea unui centru social de zi şi a unei unităţi de învăţământ preşcolar pentru 

comunitatea de la Pata Rât - este în faza de proiectare în vederea implementării proiectului PNRR 

„Împreună pentru Viitor - servicii complementare de educație timpurie în comunități vulnerabile din 

municipiul Cluj-Napoca”. 

- Centrul rezidențial de recuperare din adicții „Noi orizonturi” pe Valea Gârbăului - în 

curs de realizare documentaţia necesară. 

- Primăria va face un centru de îngrijiri paliative pe Valea Gârbăului, în subordinea 

Spitalului Clinic Municipal „Clujana”. 

Nimeni nu trebuie să fie lăsat în urmă! Paradigma aceasta este importantă, în special în 

comunitățile aflate într-o dezvoltare accelerată, precum comunitatea noastră, iar aceste programe 

sociale sunt măsurile prin care acționăm concret. Aceste acţiuni oferă un cadru mai stabil familiilor 
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sau persoanelor aflate în condiții dificile, contribuind astfel la șanse mai mari pentru un viitor mai 

bun al acestor clujeni. 

 

8.5. Proiecte europene implementate la nivelul DASM 

Pentru atingerea obiectivului său de activitate, „sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru 

depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea 

calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora”, DASM participă în calitate de partener 

într-o serie de proiecte europene aflate în derulare: 

- Proiectul „Formare profesională în dependența de droguri ilicite: Echiparea cadrelor 

medicale cu competențe și tehnici de tratare a dependenței”, finanțat de Comisia Europeană prin 

Programul Erasmus Plus. 

- Proiectul „Înspre o justiție mai prietenoasă și echitabilă în favoarea copiilor” - scopul 

proiectului este facilitarea unui proces de schimbare la nivel național și european a sistemului de 

protecție a copilului, finanțat în cadrul Programului european „Justiție”. 

- Proiectul „Mobilitatea persoanelor vârstnice în scopul învățării”, finanțat prin Programul 

Erasmus Plus. 

- Proiectul „Abordare intersecțională în vederea combaterii fenomenului lipsei de adăpost în 

rândul femeilor”, finanţat de Comisia Europeană prin Programul Fondul Social European Plus. 

- Proiectul „Împreună pentru Viitor - servicii complementare de educație timpurie în 

comunități vulnerabile din municipiul Cluj-Napoca”, finanțat prin Programul Național de Redresare 

și Reziliență (PNRR), Componenta C15- Dezvoltarea unui sistem de servicii de educație. 

  



ROMÂNIA 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA 

   Str. Moţilor nr. 3, 400001 Cluj-Napoca, România; www.primariclujnapoca.ro; Tel: +40-(0)264-592.301 

 

49 
 

 

9. Dezvoltare economică și turism 

 

9.1. Consolidarea poziţiei de principal centru economic regional din ţară 

În pofida contextului intern și extern dificil din ultimii ani, economia Clujului a continuat să 

crească în mod accelerat, consolidând poziția municipiului de principal centru economic regional din 

țară și de oraș secundar cu cea mai rapidă creștere economică din UE.  

Salariul mediu net lunar în județul Cluj a fost în luna mai 2024 de 6.083 lei (1.217 euro), 

de 3,2 ori mai mare în lei și 2,8 ori mai mare în euro decât în decembrie 2014 (1895 lei/429 

euro), ceea ce îl plasa pe locul II la nivel național, după Capitală. Spre comparație, în aceeaşi lună, 

câștigul salarial mediu net la nivel național a fost de 5.118 lei. Salariile din Cluj sunt, în medie, 

mai mari cu 18,8% față de cele de la nivel național. Dacă datele ar fi raportate doar pentru 

salariații din municipiul Cluj-Napoca, media ar fi cel puțin egală cu cea din București. Cele mai mari 

salarii medii lunare din Cluj se câștigă în domeniul serviciilor IT, a activităților de editare, al 

asigurărilor, al transporturilor aeriene, al produselor electronice și al energiei.  

În comparație cu alte centre urbane mari din țară, Clujul păstrează încă un echilibru 

sănătos între sectorul corporatist (al firmelor cu capital străin) și cel antreprenorial local, 

inclusiv în domeniul IT. (Surse: Banca Mondială, INS) 

Este de remarcat faptul că peste jumătate din populaţia de peste 18 ani a municipiului are 

studii superioare (Sursa: UBB, Centrul Interdisciplinar pentru Știința Datelor).  

Clujul este hub-ul clusterelor inovative din România și chiar din Europa de Est, în prezent 

fiind active aici 8 astfel de entități în domenii precum IT, industria mobilei, cea agroalimentară, 

industriile creative, energia sau educaţia.  

Și în domeniul infrastructurii-suport pentru inovare, municipiul Cluj-Napoca se bucură de o 

infrastructură bine dezvoltată, atât la nivelul administrației locale (de exemplu, Centrul Regional de 

Excelență pentru Industrii Creative, Centrul TEAM ZMC, TETAROM), al celui universitar (mai ales 

la USAMV, UTCN și UBB), respectiv privat (clustere, companii cu departamente proprii de 

cercetare).  
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9.2. Politici publice pentru dezvoltare economică 

Municipalitatea a continuat şi va continua politicile publice orientate spre crearea de noi 

locuri de muncă. Se acordă astfel următoarele facilităţi fiscale pentru investitori: 

- Scheme de ajutor de stat regional sau minimis pentru investitorii din parcurile industriale. 

- Reducerea impozitului pe clădire în cazul clădirilor aflate „în clasă energetică A”, care deţin o 

certificare oficială recunoscută la nivel mondial (LEED, BREEAM sau DGNB) ca şi „clădire verde”. 

De asemenea, la Cluj Innovation Park (care gestionează CREIC şi TEAM) se pot testa 

diverse idei inovative ale mediului de afaceri. 

Avem o colaborare excelentă cu mediul de afaceri, atât cu capital autohton, cât şi cu capital 

străin. Primăria a primit vizitele unor investitori din China, Franța, Germania, Marea Britanie, 

România şi Japonia, precum şi vizita unor reprezentanţi ai Camerei de Comerţ Americană în 

România, ai Camerei de Comerț Româno-Chineze, ai Camerei de Comerț din Braunschweig, ai 

Clubului Oamenilor de Afaceri de Limba Germană din Transilvania de Nord. Am avut o întâlnire cu 

companiile clujene private, în cadrul dezbaterii Centrului de Inovare și Imaginație Civică (CIIC) 

privind neutralitatea climatică. 

 

Primăria este partener în organizarea unor evenimente cum este Meet the Mayor - întâlniri cu 

membrii Cluj International Committee şi este membră a următoarelor clustere clujene: Agro Transil-
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vania Cluster, Cluster Mobilier Transilvan, Transilvania IT Cluster, Cluj IT Cluster, Clusterul de 

Industrii Creative, Transilvania Energy Cluster, Clusterul Turism Transilvania, Clusterul de Educaţie. 

Amintesc faptul că municipiul este pe locul 2 în Europa ca oportunităţi de angajare - 

73% dintre membrii comunității consideră că este ușor să îți găsești o slujbă bună la Cluj-Napoca. 

Din această perspectivă Clujul se clasează pe locul 2 în Uniune, pe primul loc fiind orașul Praga 

(potrivit unui studiu făcut de UE privind calitatea vieţii în oraşele europene, în 2023, cel mai nou 

studiul de acest fel disponibil). Sursa: https://ec.europa.eu/regional_policy/sources/reports/qol2023/ 

2023_quality_life_european_cities_en.pdf. Şomajul la nivelul municipiului a fost în 2024 de 0,3%. 

 

9.3. Proiecte multianuale majore în derulare 

Fondul de Inovare și Experiment (FIX) Cluj este cel mai mare program de inovare orientat 

către tineri din România (a fost primul fond de inovare dedicat finanțării inițiativelor antreprenoriale 

ale tinerilor clujeni). FIX Cluj a fost conceput pentru a sprijini ideile de start-up propuse de tineri în 

vederea creării unui ecosistem social sustenabil, adunând diferiți actori pentru a susține inovația și 

învățarea transformațională. Acest program este implementat de C-EDU în parteneriat cu municipiul 

Cluj-Napoca și Fundaţia Botnar, cu suportul sponsorilor AROBS, BCR, Bosch, NTT DATA 

Romania, Salt and Pepper, Vitrina, Numa Film, BERD. 

Valea Regională Europeană a Inovării din Transilvania este proiect cu finanțare 

europeană menit să stimuleze inovarea în regiune și să reducă din decalajele de dezvoltare prin 

inovație, primul de acest fel din România. La nivel european se vor crea 100 de văi regionale ale 

inovării. 

Rural-Urban HUB este o inițiativă locală care își propune să experimenteze un nou model 

de adresare a decalajelor de dezvoltare, definind un spațiu de inovare și folosind infrastructura 

urbană, beneficiile și potențialul zonei rurale, conectând capitalul uman al acestora. Una dintre 

direcțiile majore este de a testa modele economice bazate pe inovare și crearea unei sinergii între 

spațiul urban și cel rural, pentru asigurarea incluziunii digitale a satelor din apropiere de Cluj, prin 

crearea de centre de cercetare și dezvoltare în mediul rural. 

Susţinem producătorii locali în beneficiul cetăţenilor. Avem 5 pieţe administrate de Primărie 

şi am prelungit orarul pieţelor volante: pentru piața volantă din Parcul Central, respectiv pentru piața 

volantă din cartierul Gheorgheni (strada Unirii fn, capătul liniei 3). La Zilele Recoltei din Cluj-Napoca 

(peste 100 de producători participă anual) s-au donat peste 1.000 kg de legume și fructe pentru 
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persoanele care au cea mai mare nevoie de sprijin: pentru centrul de pe strada Dragoș-Vodă destinat 

persoanelor fără adăpost din municipiu și pentru Casa de tip familial „Căsuța Bucuriei”, unde locuiesc 

copii orfani aflați în grija statului. 

 

 

9.4. Dezvoltarea turismului 

Am continuat şi vom continua să sprijinim dezvoltarea turismului: 

- Conform cifrelor publicate de INSSE, în primele 10 luni ale anului 2024 au sosit la Cluj-

Napoca 417.297 turiști, numărul înnoptărilor fiind de 730.964, în statistica oficială neintrând unitățile 

de cazare alternative (de genul Airbnb).  

- Centrul de Informare Turistică este un model de bune practici, oferind tururi ghidate 

gratuite; având parteneriate cu Universitatea „Babeş-Bolyai” şi cu instituţii de artă şi cultură. Centrul 

este o prezenţă activă la marile evenimente din oraş. 

- Peste 30.000 de turiști s-au adresat direct Centrului de Informare Turistică al Municipiului 

Cluj-Napoca. 

- Tururile virtuale ale oraşului oferă turiștilor o experiență interactivă. 
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- Promovarea turismului accesibil și incluziv: Primăria Municipiului Cluj-Napoca, prin 

Centrul de Informare Turistică, pune la dispoziția celor interesați ghiduri turistice editate în Braille și 

oferă servicii specializate de ghidaj turistic pentru persoanele cu dizabilități. 

- Sunt disponibile hărți turistice și ghiduri ilustrate 3D în limba română și engleză: Cluj-

Napoca / Transilvania / România. 

- A fost realizată harta online cu monumentele de for public și statuile din municipiu - https:// 

www.google.com/maps/d/viewer?mid=1Wb2UqqhLJ78LntbGlBM04O8hCeYWOqo&usp=sharing 
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10. Sprijin pentru sectorul cultural 

 

10.1. Bustul de bronz al lui Woodrow Wilson, omul care a ajutat decisiv la realizarea 

Marii Uniri de la 1918, a fost amplasat în Piața Lucian Blaga 

La 18 decembrie 2024, în prezența E.S. Kathleen Ann Kavalec, ambasadoarea Statelor Unite 

ale Americii în România, în Piața „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca a avut loc ceremonia de dezvelire 

a bustului de bronz al celui de al 28-lea președinte american, Woodrow Wilson (președinte în 

perioada 1913-1921). 

La ceremonie au participat acad. dr. Ioan Aurel Pop, președintele Academiei Române, prof. 

univ. dr. Radu Oprean, prorector al Universității de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” Cluj-

Napoca și Ilarion Voinea, sculptor și autor al bustului.  

 

Bustul a fost amplasat în Cluj-Napoca, din 2002 până acum, la Universitatea de Medicină și 

Farmacie „Iuliu Hațieganu”. Considerăm că locul acestui bust, reprezentând o asemenea 

personalitate istorică, este în inima Cetății, în centrul Clujului. Prezint în cele ce urmează câteva 

argumente în acest sens.  

Primul argument este cel de natură istorică.  
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Acum 107 ani, în 8 ianuarie 1918, Woodrow Wilson rostea în Congresul American celebrele 

14 puncte care arătau viziunea sa pentru încheierea Primului Război Mondial și construcția unei păci 

durabile. Unul dintre cele mai importante se referea la principiul autodeterminării popoarelor - la 

dreptul fiecărui popor de a-și lua soarta în propriile mâini, de a-și construi statul național și de a fi 

independent și suveran. 

Acest principiu, care a dominat apoi Congresul de Pace de la Paris, Tratatele de la Versailles, 

a stat la baza formării statelor naționale din această parte a Europei - România, Cehoslovacia, 

Polonia, Iugoslavia, Ungaria, Austria.  

Evident că doar acel principiu nu era suficient pentru a avea România Mare. Românii au fost 

aceia care au înțeles contextul istoric și au profitat de contextul internațional să se adune și să facă 

acea „mare casă” a românilor. Pentru noi, pentru transilvăneni, erau și alte opțiuni, dar la Alba Iulia 

românii au decis să meargă împreună și au format România Mare.  

Așadar, românii au fost cei care au avut ultimul și cel mai important cuvânt în realizarea 

Unirii. Dar fără acel context, fără oameni vizionari care să ofere un cadru larg de dreptate socială și 

națională, așa cum a făcut Woodrow Wilson, ar fi fost mult mai greu să ne putem îndeplini visul. 

Al doilea argument este cel al viziunii, în sensul că W. Wilson a conceput - și ilustrat în cele 

14 puncte - o lume care să se bazeze și să se construiască în pace. A fost considerat un idealist al 

vremurilor respective. Lucrurile pe care le-a spus păreau idilice, dar unele dintre ele s-au realizat. Iar 

cele care nu s-au realizat au condus 20 ani mai târziu la război. W. Wilson a spus că avem nevoie de 

o Ligă a Națiunilor care să unească națiunile și să prevină războiul, iar dacă Statele Unite nu vor fi 

membre, războiul va reveni într-o generație pe mapamond, așa cum s-a și întâmplat. De asemenea, a 

subliniat importanța diplomației deschise, fără tratate secrete. Pactul Ribbentrop-Molotov a fost însă 

exact asta și a deschis calea către cel de-al Doilea Război Mondial.  

Nu în ultimul rând, America întotdeauna a fost alături de România. Apartenența noastră la 

NATO și parteneriatul strategic cu Statele Unite contribuie fundamental la garanțiile de securitate pe 

care România le are, cele mai înalte din toată istoria noastră. W. Wilson este simbolul Americii aici, 

în Cluj-Napoca, un simbol al prețuirii față de dimensiunea euroatlantică a acestei țări - acel bun atât 

de greu câștigat și pe care trebuie să îl păstrăm pentru că este singura noastră cale de a ne menține 

accesul la prosperitate, la democrație și la pace.  
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10.2. Centre şi evenimente culturale 

Sunt în execuţie lucrările pentru crearea unui Centru Cultural prin revitalizarea 

monumentului istoric Garnizoana din b-dul 21 decembrie 1989, nr. 106. Lucrările vizează 

consolidarea, reabilitarea şi restaurarea clădirii, dar și mansardarea ei, precum și dotarea imobilului 

pentru evenimente culturale şi sunt finanţate din fonduri europene. 

De asemenea, am început realizarea unor obiective importante: Centrul Memorial „Avram 

Iancu” - str. Avram Iancu nr. 17 ap. 1 și 4 (mulțumesc Asociației Cultural Patriotice „Avram Iancu” 

pentru donația bustului lui Avram Iancu); Muzeul Documentar al Personalităților Clujene - B-

dul Eroilor nr. 17; realizarea şi amplasarea bustului de bronz „Dumitru Fărcaș”, în Parcul Central 

„Simion Bărnuțiu”. În 2024 am sărbătorit „Anul Avram Iancu”, pentru aniversarea a 200 de ani de la 

naşterea revoluţionarului. 

 

În 2024, s-au efectuat lucrări de curăţare și tratare a 73 de plăci comemorative din oraşul nostru. 

Finanțarea de la municipalitate a crescut în fiecare an şi a urmărit să sprijine sectorul cultural 

independent - ONG-urile locale și să susțină financiar proiecte specifice ale instituțiilor culturale 

importante din oraș. Un număr de 176 de proiecte culturale şi de tineret au beneficiat de sprijin de la 

bugetul local în 2024. 
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Primăria a continuat să sprijine numeroase evenimente culturale, între care Festivalul 

Internaţional de Film „Transilvania” (TIFF), Opera Aperta, Zilele Culturale Maghiare, Festivalul 

Național Concurs Dumitru Fărcaş „Taragotul de Aur”, Noaptea Muzeelor, Festivalul internațional de 

teatru „Interferențe”, Scena Urbană, Festivalul Internațional de Carte Transilvania, Jazz in the Park şi 

multe altele. 

 

În 2024, la cele șase obiective culturale administrate de Direcția Centrul de Cultură Urbană 

 s-au desfășurat peste 1.000 de evenimente culturale.  

La sărbătorirea Zile Naționale a României, 1 Decembrie, au participat la evenimentele 

organizate peste 100.000 de clujeni. 

În acest an, peste 350.000 clujeni și vizitatori au participat la Zilele Clujului în cele 4 zile de 

activități. Festivalul de suflet al clujenilor este unic prin modul în care angrenează întreaga 

comunitate în variatele activități propuse, iar orașul este plin de zâmbete, emoții și un optimism 

contagios. De la spectacolul impresionant cu drone și proiecții video până la concertele din Piaţa 

Unirii sau de la activitățile din Parcul Central până la cele din bazele sportive, fiecare a avut câte 

ceva de făcut la Zilele Clujului.  
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11. Sprijin pentru sectorul sportiv - sport și mișcare în aer liber pentru o viață sănătoasă 

Investițiile în sport sunt prioritare pentru Primăria Cluj-Napoca, iar clujenii au creat de-a 

lungul timpului o comunitate care iubește și respectă sportul.  

Finanțarea de la municipalitate a crescut în fiecare an şi a urmărit să sprijine atât sportul de 

performanţă, cât şi sportul de masă. Dacă în 2012, alocările pentru sport au fost în valoare de 

600.000 euro, suma a crescut de 7 ori în 2024, la aprox. 4,5 milioane euro. 

Finanțările nerambursabile pentru structuri sportive se adaugă investițiilor pe care 

municipalitatea le-a făcut în ultimii ani pentru susținerea sportului de masă: bazele sportive cu acces 

gratuit, zone cu aparate de fitness prin toate cartierele orașului, piste de biciclete, zone cu terenuri de 

sport în noile proiecte de parcuri, extinderea zonelor verzi etc. 

Se află în faza de execuţie lucrări bazinul olimpic din Borhanci (foto) şi a început realizarea 

documentaţiei tehnico-economice pentru un Skatepark indoor în baza sportivă Gheorgheni. 

 

Primăria a declanşat procedurile necesare pentru achiziţia complexului sportiv OH din 

cartierul Mănăștur (lângă Baza Sportivă „La Terenuri”). Complexul sportiv este dotat cu 4 săli de 

antrenament care pot găzdui antrenamente de gimnastică ritmică, volei, box, handbal, baschet, fotbal 



ROMÂNIA 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA 

   Str. Moţilor nr. 3, 400001 Cluj-Napoca, România; www.primariclujnapoca.ro; Tel: +40-(0)264-592.301 

 

61 
 

ș.a., vestiare, sală de masaj/kinetoterapie, dar și spații administrative potrivite pentru birouri sau 

pentru cazarea sportivilor.  

Câteva dintre manifestările sportive de anvergură internaţională derulate la Cluj-Napoca în 

acest an şi sprijinite de Primărie sunt: 

- Superenduro World Championship - GP of Romania (o combinație între supercross - o 

cursă de motociclete desfășurată pe stadioane sau în săli și enduro - care reprezintă o cursă de 

anduranță, programată în zone accidentate), la Sala polivalentă BTarena, în ianuarie. 

- România - Luxemburg la baschet masculin (calificări pentru FIBA Basketball World Cup 

2027, 22 februarie, o partidă pierdută incredibil de echipa României, care a condus cu 23 de puncte). 

- Transylvania Open WTA 250, a patra ediţie s-a ţinut la BT Arena, în februarie. Potrivit site-

ului WTA, turneul de la Cluj-Napoca este considerat "turneul anului" la această categorie - WTA 250 

(pentru al doilea an consecutiv). Sursa: https://www.wtatennis.com/videos/3823688/cluj-napoca-wta-

250-tournament-of-the-year. Jaqueline Cristian a fost semifinalistă şi Ana Bogdan a fost finalistă în 

turneul câştigat de Karolina Pliskova. 

 

- Campionatul European de karate Open Kyokushin-kan, în septembrie, la BTarena. 
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- Trofeul Carpați Niro, turneu amical de pregătire pentru Campionatul European. Alături de 

România, au jucat alte cinci echipe naționale feminine de handbal: Brazilia, Slovacia, Macedonia, 

Elveția, Turcia; în octombrie, la BTarena. 

De precizat că, în 2026, Clujul va fi unul dintre orașele gazdă ale grupelor 

Campionatului European de Handbal Feminin Senioare. 

 

Medalia de aur la judo în cadrul Jocurilor Paralimpice de la Paris obţinută de clujeanul Alex 

Bologa este o reușită istorică pentru sportul românesc, pentru sportul clujean, suntem mândri de 

performanțele sale și îi mulțumim. Felicitări și antrenorului Tamas Gergely și întregii echipe care 

este alături de campion. Judoka Alexandru Bologa este Cetățean de onoare al municipiului Cluj-

Napoca din anul 2022 și se menține pe primul loc în clasamentul mondial din 2019, cu medalii 

importante câștigate la Tokyo (2020), Rio (2016), la campionate mondiale și europene, fiind cel mai 

tânăr medaliat judoka la Jocurile Paralimpice și primul medaliat nevăzător român la judo.  

Câteva dintre evenimentele dedicate sportului de masă derulate în acest an sunt: 

- Liga Liceelor Clujene - în fiecare an se desfăşoară competiţiile de baschet masculin, 

baschet feminin, fotbal masculin, fotbal feminin, volei masculin și volei feminin. Liga Liceelor 

Clujene se desfășoară în sălile și pe terenurile de sport care aparțin instituțiilor de învățământ din 

municipiul Cluj-Napoca. Toate meciurile s-au desfășurat beneficiind de arbitraj asigurat de 
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specialiști desemnați de asociațiile județene de profil, iar asistența medicală din teren a fost asigurată 

de cadrele medicale din Direcția Asistență Socială și Medicală Cluj-Napoca.  

- „Străzi deschise” și „Fugi în curtea școlii” sunt activități sprijinite în fiecare an pentru a 

promova mișcarea în aer liber, inițierea copiilor în sport și pentru a-i educa pe aceștia într-un stil de 

viață sănătos. Mai multe străzi din cartierele Iris, Grigorescu, Mănăștur, Gheorgheni, Mărăști și Zorilor 

au fost deschise pentru practicarea sportului în aer liber, fiind închise traficului rutier. Clujenii au 

regăsit în zonele transformate terenuri de baschet, badminton, tenis de masă, zonă de aruncare la 

poartă, zonă pentru exerciții de motricitate și trasee de viteză. De asemenea, împreună cu echipa „Fugi 

în curtea școlii”, curțile unor școli și câteva străzi din cartierele Mănăștur, Gheorgheni, Grigorescu, Iris 

și Mărăști au fost transformate în zone ale sportului. Profesorii de educație fizică împreună cu 

voluntarii i-au ghidat pe copii și i-au inițiat în sporturi precum: baschet, handbal, tenis de masă, fotbal, 

badminton, tenis și alte sporturi, dar și în jocurile copilăriei: rațele și vânătorii, leapșa sau șotron. 

 

- Walking Month este o ocazie de a face fapte bune mergând pe jos, un eveniment care se 

desfășoară de 10 ani în Cluj-Napoca și care reușește la fiecare ediție să aducă împreună în competiție 

sute de clujeni. Câștigătorii sunt selectați în funcție de numărul de pași făcuți timp de o lună de zile. 

În 2024, fondurile colectate au fost utilizate de organizatori pentru terapia necesară copiilor 

neurodivergenți și familiilor lor. 
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- Primăria Cluj-Napoca în colaborare cu Fundația Română a Inimii, cluburile Rotary din 

Cluj-Napoca, UMF „Iuliu Hațieganu” şi Spitalul Clinic de Recuperare din Cluj a continuat 

programul „Promenada Inimilor”, prin inaugurarea unor noi trasee pe malul Someşului. 

- Săptămâna Europeană a Sportului la Cluj-Napoca - Primăria Municipiului Cluj-Napoca 

a aderat la inițiativa Comisiei Europene și a marcat, în perioada 23-30 septembrie, Săptămâna 

Europeană a Sportului (SES). La invitația Agenției Naționale a Sportului, Primăria Cluj-Napoca - în 

colaborare cu asociațiile și cluburile sportive - organizează în fiecare an multiple evenimente și 

acțiuni de inițiere în sport pentru publicul de toate vârstele. 

La acestea se adaugă Sports Festival - Cel mai mare eveniment anual multi-sport din 

România. Sports Festival este evenimentul care a adus în fiecare an la Cluj-Napoca numeroși sportivi 

cu renume național și internațional, mari campioni și antrenori titrați, zeci de sporturi care pot fi 

încercate gratuit atât de cei mici, cât și de cei mari, competiții și demonstrații sportive. În 2025, echipa 

SportsFestival va aduce în oraş câteva legende ale fotbalului mondial. 
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12. Poliția locală. Siguranța cetățeanului 

În această perioadă, poliţiştii locali au desfăşurat activităţi ce au avut ca scop asigurarea ordinii 

şi liniştii publice, combaterea fenomenului de cerşetorie şi vagabondaj, asigurarea unui cadru 

operaţional necesar desfăşurării în condiţii de siguranţă a traficului rutier şi pietonal, respectarea 

legislației în domeniul construcțiilor și afișajului stradal, aplicarea normelor în vigoare pe linie de 

protecția mediului, desfășurarea unui comerț civilizat pe raza municipiului, precum și activități în 

domeniul pazei bunurilor. 

Au fost înregistrate prin registratură și on-line peste 45.000 de sesizări/solicitări, din care 1.659 

sesizări scrise. Prin dispeceratul Direcției Generale Poliția Locală au fost preluate peste 24.000 de 

apeluri telefonice și peste 7.400 de sesizări My Cluj. Totodată, în teren, polițiștii locali s-au autosesizat 

în aprox. 13.000 de situații. 

În această perioadă poliţiştii locali au executat un număr de 346 misiuni specifice de menţinere 

și asigurare a ordinii publice și fluidizarea traficului rutier pe timpul desfășurării manifestărilor 

cultural-artistice, mitinguri, demonstrații, manifestații, competiții sportive, procesiuni etc. 

Au fost afişate un număr de 6.915 procese verbale de sancționare contravențională, atât proprii, 

cât și primite de la Polițiile Locale din țară, la domiciliul contravenienților sau la sediul societăților 

comerciale în cauză. 

Conform Planului Teritorial comun de acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor 

și personalului didactic, precum și pentru prevenirea delincvenței juvenile și a absenteismului școlar în 

incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, Poliției Locale i-au fost repartizate 

spre supraveghere un număr de 28 unități de învățământ preuniversitar, la care, pe lângă activitățile de 

patrulare și supraveghere zilnică în special la intrarea și ieșirea elevilor de la cursuri, au fost organizate 

și executate acțiuni având drept scop prevenirea și combaterea fenomenului contravențional și 

infracțional, acțiuni pe linie rutieră în zona imediată a unităților de învățământ. În perioada analizată nu 

au fost constatate probleme deosebite. 

Poliția Locală asigură prezența a cel puțin unui polițist local în fiecare autobuz școlar, pentru ca 

elevii să se deplaseze la școală în deplină siguranță. Polițiștii locali asistă copiii la urcare/coborâre și la 

trecerea străzii, după care aceștia sunt preluați de profesori. În acest an au utilizat autobuzele un număr 

de peste 160.000 elevi și peste 6.000 de adulți (părinți și profesori). 
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S-au derulat zilnic acțiuni punctuale în scopul creșterii siguranței cetățeanului și prevenirea 

criminalității stradale, depistarea și identificarea persoanelor care apelează în mod repetat la mila 

publicului, a copiilor lipsiți de supravegherea și ocrotirea părinților sau reprezentanților legali care 

frecventează în special zona centrală și principalele intersecții din municipiul Cluj-Napoca. 

Au fost efectuate peste 20.000 de verificări în parcurile şi locurile de joacă pentru copii cu 

scopul de a preveni faptele de distrugere sau deteriorare a amenajărilor existente, precum şi pentru 

asigurarea unui climat de ordine şi siguranţă publică. 

S-a asigurat zilnic fluența circulației în mai multe puncte strategice stabilite pe raza 

municipiului Cluj-Napoca. S-a asigurat fluidizarea traficului rutier și prevenirea blocajelor rutiere în 

alveolele/stațiile destinate pentru îmbarcarea/debarcarea elevilor care utilizează autobuzele școlare din 

cartierele municipiului. 

Pe linia respectării prevederilor Legii nr. 421/2002 modificată și completată cu Legea nr. 

97/2020, privind regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau abandonate pe domeniul public sau 

privat al statului, ori al unităților administrativ teritoriale, au fost somate și luate în evidență ca maşini 

abandonate/fără stăpân un număr de 2485 autovehicule din care 126 autovehicule abandonate/fără 

stăpân au fost ridicate pe cale administrativă, 1283 autovehicule fără stăpân sau abandonate au fost 

retrase de pe domeniul public în urma somațiilor, 448 autovehicule au Inspecția Tehnică Periodică 
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valabilă, 628 autovehicule sunt în procedură de lucru şi au fost întocmite 63 dispoziții privind 

autovehicule fără stăpân sau abandonate, pentru un număr de 539 autovehicule. 

În conformitate cu prevederile HG nr. 965/2016 privind circulația pe drumurile publice s-a 

dispus ca măsura tehnico-administrativă ridicarea unui număr de 3.937 autovehicule. De asemenea, au 

fost ridicate 2.542 trotinete electrice ca urmare a staționării în loc interzis. 

Ca urmare a mandatelor de aducere comunicate de către instanțele de judecată, au fost 

executate un număr de 13 mandate de aducere. 

Pe linie de control refațadizări imobile au fost desfășurate 211 acțiuni tematice în cadrul 

acestora fiind efectuate 2.648 de verificări la imobilele degradate, care au vizat: acțiuni de preevaluare 

și evaluare imobile degradate în vederea aplicării prevederilor Legii nr. 227/2015; acțiuni de evaluare a 

imobilelor degradate; acțiuni de verificare și punere în siguranţă imobile degradate; acțiuni de 

informare - ,,Întâlnirea cu cetățenii” pe teren și online prin platforma Webex - în vederea clarificării 

problemelor legate de îngrijirea/întreținerea acestora.  

Din anul 2016, de la data punerii în aplicare a prevederilor art. 489 alin. (5) - (8) din Legea nr. 

227/20I5 privind Codul fiscal şi pct. 168 din HG. nr. 1/2016, au fost reabilitate parțial sau complet 

1.015 imobile din care 61 de imobile s-au reabilitat în 2024. Sunt în curs de executare lucrări de 

reparații/refațadizări la 29 de imobile.  

Pe linie de protecția a mediului au fost desfășurate un număr de 348 acțiuni tematice care au 

vizat: verificarea organizărilor de șantier din punct de vedere al protecției mediului; verificări de 

specialitate privind activitatea agenților economici; identificarea și eliminarea rampelor clandestine de 

deșeuri de pe domeniul public inclusiv a celor de volum și a vegetației depozitate la punctele 

gospodărești; verificarea tematică a piețelor agroalimentare de pe raza municipiului; acțiuni de 

verificare a modului de îndepărtare a zăpezii și a gheții de pe trotuarele din zona centrală a 

municipiului și anumite porțiuni din cartierele municipiului; verificarea deversărilor de ape reziduale 

pe domeniul public; verificarea terenurilor neîntreținute, infestate cu buruiana ambrozia; acțiuni 

comune cu Garda Națională de Mediu având ca obiective verificarea depozitărilor necontrolate de pe 

raza municipiului Cluj-Napoca și aspecte privind respectarea legislației de mediu la organizări de 

șantiere; acțiuni comune cu Garda Națională de Mediu și Apele Române având ca obiectiv verificarea 

depozitărilor necontrolate pe malul râului Someș. Pentru aspecte privind nerespectarea prevederilor 

legale în domeniul protejării mediului înconjurător au fost întocmite 910 procese-verbale de constatare 

a contravenției. 
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În perioada aprilie-mai 2024 s-a sprijinit desfășurarea concursului între asociaţiile de 

proprietari/locatari sub genericul „Curățenie Generală”. 

Primăria Cluj-Napoca și Poliția Municipiului, prin Biroul Rutier, au încheiat un acord de 

colaborare pentru realizarea unor acțiuni de combatere a consumului de droguri. Primăria a achiziționat 

două aparate de ultimă generație pentru depistarea persoanelor care consumă substanțe interzise, care 

să fie utilizate de către Poliția Rutieră în activitatea curentă. Aparatele performante minimizează testele 

fals-pozitive, reducând erorile din teren.  

Cluj-Napoca se numără printre cele mai sigure oraşe europene. Potrivit unui studiu făcut la 

nivel european, 80% dintre clujeni se simt în siguranţă să umble noaptea prin oraş, ceea ce ne plasează 

între cele mai sigure oraşe europene. Sursa: https://ec.europa.eu/regional_policy/sources/ 

reports/qol2023/2023_quality_life_european_cities_en.pdf. 

  



ROMÂNIA 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA 

   Str. Moţilor nr. 3, 400001 Cluj-Napoca, România; www.primariclujnapoca.ro; Tel: +40-(0)264-592.301 

 

69 
 

 

13. Clujul este o parte a țesăturii urbane europene 

 

13.1. Oraş al cooperării şi al diplomaţiei politice, economice şi sociale 

Ambasadori din numeroase țări au vizitat orașul nostru: Armenia, Belgia, Brazilia, China, 

Cipru, Coreea de Sud, Elveția, Franța, Germania, Japonia, Kazahstan, Marea Britanie și Irlanda de 

Nord, Olanda, Slovenia, SUA, Ucraina. 

De asemenea, am primit vizitele reprezentanţilor ambasadei SUA; vizita Grupului parlamentar 

de prietenie cu România din cadrul Senatului Republicii Franceze; vizita ambasadorului României în 

Ungaria; precum şi vizita a numeroşi reprezentanţi ai unor oraşe sau regiuni: Ralf Heinen, primarul 

orașului  Köln, Germania; Vitalie Vrabie, primarul orașului Ungheni, Republica Moldova; Nicolae 

Dandiș, primarul municipiului Cahul, Republica Moldova; Roman Klichuk, primarul orașului 

Chişinău, delegația din Brabant, Olanda; delegaţia din Shandong, China; delegația din Dijon, Franța; 

delegația din Nantes, Franța; delegația din Ungheni, Republica Moldova; delegația din orașul Bălți, 

Republica Moldova; delegaţia din orașul înfrățit Karaganda, Kazahstan; delegația din Suwon, Coreea 

de Sud, cu ocazia Sărbătoririi a 25 de ani de relație între orașele înfrățite Cluj-Suwon. 

Oraşul nostru a fost vizitat şi de: Comisara europeană pentru transport, Adina Vălean; 

delegația Băncii Europene de Investiții, delegaţia Înaltului Comisariat ONU pentru Refugiați 

(UNHCR), reprezentanta UNICEF România, Anna Riatti, reprezentanții Comisiei de Dezvoltare 

Regională din Parlamentul european. 

În contextul relațiilor cu orașul înfrățit Dijon, Franța, colaborarea noastră s-a concretizat prin 

propunerea din partea orașului internațional al gastronomiei și al vinului (CIGV) Dijon de a participa 

pentru a doua oară, în perioada 9-11 noiembrie 2024, la Târgul internațional de gastronomie «Foire 

Gastronomique de Dijon». Organizat pentru prima dată în 1921, Târgul Internațional de Gastronomie 

din Dijon este cel mai mare eveniment economic din regiunea Bourgogne-Franche-Comté și al 

patrulea târg ca mărime din Franța.  

De asemenea, avem o colaborare cu Eindhoven în domeniul inovării și IT. În 2024 am primit 

delegația de la Universitatea Tehnică din Eindhoven, parte a consorțiului european Cities 4.0. În 

2022, municipiul a fost invitat în Consorțiul Cities 4.0, coordonat de Universitatea Tehnică din 

Eindhoven, în cadrul căruia se află și oraşele Espoo, Eindhoven, Bologna, Leuven și Tartu. 
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Consorțiul Cities 4.0 face parte din PRI - Partnerships for Regional Innovation - un proiect pilot care 

sprijină teritoriile Europei cu strategii de inovare pentru schimbări locale. 

 

13.2. Conferința Eurocities 2024: cel mai mare eveniment dedicat administrației locale 

și regionale a avut loc la Cluj-Napoca, în perioada 29-31 mai 2024 

 

Am găzduit conferința anuală a orașelor din rețeaua Eurocities, evenimentul fiind organizat 

pentru prima dată într-un oraș din Europa de Est. Rolul acestui eveniment este de a conecta 

reprezentanții orașelor și de a-i pune la masa discuțiilor pentru a găsi împreună soluții concrete la 

probleme urbane actuale precum schimbările climatice, mobilitatea, moștenirea culturală și altele. 

118 orașe europene au fost reprezentate la Cluj-Napoca, oraşul nostru fiind astfel capitala europeană 

a administrației locale pentru câteva zile. 

Sub sloganul „Europa începe la Cluj-Napoca”, invitația noastră către orașele Eurocities a fost  

de a colabora la nivel local, regional, național și european, astfel încât comunitățile noastre să 

prospere prin colaborare. Inegalitățile sociale tot mai mari reprezintă o adevărată provocare în 

Uniunea Europeană, iar orașele joacă un rol crucial în abordarea și atenuarea acestora. 
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Eurocities 2024 a avut loc cu o săptămână înainte de alegerile pentru Parlamentul European, 

oferind liderilor orașelor o oportunitate unică de a-și împărtăși experiențele și așteptările pentru 

următorii cinci ani.  

Eurocities este o rețea Europeană din care Cluj-Napoca face parte, alături de peste 200 de 

orașe din 38 de țări, iar scopul organizației este de a crea procese colaborative între orașele membre, 

oferind platforma necesară pentru ca reprezentanții locali să facă schimb de experiențe și bune 

practici. Clujul a fost anunțat oficial ca oraș gazdă al Conferinței Anuale Eurocities din 2024 în 

cadrul Brussels Urban Summit 2023. Orașul nostru a obținut organizarea acestei conferințe în urma 

unei candidaturi selectate de un juriu internațional. 

 

13.3. Întâlnire cu reprezentanții inițiativei globale OurCity 

Luni, 27 mai 2024, am avut plăcerea 

de a primit la Primăria Cluj-Napoca 

delegațiile din orașele Barranquilla 

(Columbia), Koforidua (Ghana), Manta 

(Ecuador) și Tanga (Tanzania) conduse de 

primari, viceprimari și reprezentanți ai 

board-ului Fundației Botnar. Alături de cele 

patru orașe, Cluj-Napoca face parte din 

rețeaua OurCity, o inițiativă a Fundației 

Botnar care are ca scop sprijinirea orașelor selectate din întreaga lume pentru a implementa programe 

coordonate care să valorifice tehnologiile digitale și inteligența artificială (AI) și să le transforme în 

locuri în care bunăstarea și oportunitățile tinerilor sunt asigurate. Vizita a avut loc în contextul 

întâlnirii anuale a rețelei OurCity care s-a desfăşurat la Cluj-Napoca, în perioada 26-31 mai 2024 și a 

reunit 46 participanți. 

Temele principale abordate au inclus rolul tinerilor în procesul de luare a deciziilor în 

comunitate, modele de guvernanță, importanța promovării democrației. De asemenea, reprezentanții 

orașelor au împărtășit bune-practici și am discutat despre cum ne pregătim cât mai bine, împreună, 

pentru viitor - de la adaptarea la noile tehnologii și locuri de muncă bine plătite în slujbele viitorului 

la starea de bine pe care e important să o cultivăm. 
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13.4. Cluj-Napoca şi Cahul sunt oficial orașe înfrățite 

 

La 31 mai 2024, în Sala de sticlă a Primăriei, am semnat acordul de înfrățire cu orașul Cahul 

din Republica Moldova, alături de primarul din Cahul, Nicolae Dandiș. Acest acord reprezintă o 

reafirmare a faptului că traseul european al Republicii Moldova este direcția corectă, că viitorul 

nostru este unul comun - uniți de valorile democratice, europene pe care le împărtășim - și sunt 

onorat că am reușit să formalizăm relația dintre orașele noastre. Sprijinul de la nivel local la nivel 

local este critic în vederea dezvoltării și întăririi comunităților noastre. Datorită acestui acord de 

înfrățire, Cluj-Napoca și Cahul au oportunitatea de a colabora mai strâns ca până acum, atât în 

materie de proiecte culturale, cât și pentru proiecte educaționale, sportive sau de tineret. 

 

13.5. Cluj-Napoca și Cernăuți: Acord de Cooperare pentru dezvoltare și susținerea 

valorilor comune 

În septembrie 2024, am semnat, în Sala de sticlă a Primăriei, Acordul de Cooperare între 

Cluj-Napoca și Cernăuți, alături de Roman Klichuk, primarul orașului ucrainean - putem spune, 

acum, „înfrățit”. Am încredere că acest pas ilustrează, pe lângă istoria care ne unește, legăturile 

puternice pe care le avem în prezent între comunitățile noastre și pe care dorim să le întărim. 

Obiectivele sunt comune și, fundamental, duc către o calitate a vieții mai bună pentru fiecare 
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cetățean, acasă - oriunde ar fi „acasă” în Europa. Acordul de Cooperare subliniază oficial că orașele 

noastre își asumă să depună eforturi comune în vederea schimbului de bune practici și experiențe în 

ceea ce privește dezvoltarea. 

 

 

13.6. Relaţii internaţionale şi reprezentare la nivelul Comitetului European al Regiunilor 

- Comitetul European al Regiunilor: Am fost desemnat Raportor al CoR pe tema 

Inteligenței Artificiale (Pachet legislativ, februarie 2024). 

- Bruxelles: Forumul liderilor locali și regionali din Uniunea Europeană pentru 

implementarea la nivel local a Pactului Verde European, 18 martie. Am transmis următoarele mesaje: 

Lupta pentru Pactul Verde European și democrație se desfășoară în principal în orașe, această luptă 

poate fi pierdută sau câștigată la nivel local. Finanțarea este crucială pentru succesul implementării 

Pactului Verde European la nivel local. Excesul de birocrație este un impediment în aplicarea 

politicilor verzi și a tranziției verzi în orașe. Implicarea tuturor actorilor sociali și cetățenilor este 

esențială pentru reușita implementării proiectelor europene. Comunicarea simplă și pragmatică cu 

cetățenii este crucială pentru a le transmite importanța și beneficiile Pactului Verde European. 

- Paris: Participare la Convenția globală a primarilor pentru climă și energie (GCoM), 

iulie 2024. Am acceptat să fac parte din boardul Global Covenant of Mayors. GCoM este cea mai 
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mare alianță globală a orașelor în domeniul schimbărilor climatice, reunind o coaliție globală de 

peste 13.000 de orașe și administrații locale și peste 100 de parteneri de sprijin. Orașele și partenerii 

GCoM împărtășesc o viziune pe termen lung de sprijinire a acțiunilor voluntare pentru combaterea 

schimbărilor climatice și pentru o societate rezilientă și cu emisii reduse. GCoM deservește orașele și 

administrațiile locale prin mobilizarea și sprijinirea unor acțiuni ambițioase, măsurabile și planificate 

privind clima și energia în comunitățile lor, prin colaborarea cu rețelele de orașe/regionale, guvernele 

naționale și alți parteneri în vederea realizării viziunii noastre. Coaliția cuprinde orașe de pe 6 

continente și 146 de țări, reprezentând peste 1 miliard de persoane sau mai mult de 13% din 

populația globală. 

 

13.7. Clujul, în primele 10 orașe din Uniunea Europeană care au primit placheta EU 

Mission Label - Climate Neutral & Smart Cities 

În numele comunității noastre am primit 

vineri, 12 ianuarie 2024, la Valencia - Capitala Verde 

Europeană 2024, placheta EU Mission Label - 

Climate Neutral & Smart Cities - Misiunea Uniunii 

Europene pentru orașe inteligente și neutre din punct 

de vedere climatic. Cluj-Napoca este recunoscut astfel 

ca lider la nivel european în ceea ce privește tranziția 

verde. "EU Mission Label" este o recunoaștere a acțiunilor și proiectelor pe care municipalitatea 

clujeană le derulează alături de ecosistemul local și partenerii internaționali.  

Mai multe informații au fost publicate pe parcursul procesului pe pagina CIIC - Centrul de 

Inovare și Imaginație Civică. https://primariaclujnapoca.ro/cetateni/centrul-de-inovare-si-imaginatie-

civica/misiunea-100-de-orase-inteligente-si-neutre-din-punct-de-vedere-climatic-pana-in-2030/ 

 

13.8. Valea Regională Europeană a Inovării din Transilvania 

„Valea Regională Europeană a Inovării din Transilvania” este un proiect cu finanțare 

europeană menit să stimuleze inovarea în regiune și să reducă din decalajele de dezvoltare, primul de 

acest fel din România. La nivel european se creează 100 de văi regionale ale inovării, într-un amplu 

proiect cu o finanțare totală de peste 340 de milioane de euro. Astfel, reprezentanții ecosistemului: 

autoritățile, antreprenorii, managerii și consultanții din regiune se reunesc într-un parteneriat menit să 
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conducă la dezvoltarea regiunii prin proiecte inovative și prin accelerarea tranzițiilor către 

digitalizare și economie verde. 

Această inițiativă răspunde strategiei Comisiei Europene de a stabili până la 100 de văi 

regionale de inovare - după modelul centrului de tehnologie și inovație din Silicon Valley - care vor 

beneficia de suport și de finanțare din fonduri europene. În acest cadru, cele 100 de văi regionale sunt 

încurajate să colaboreze și să facă transfer de cunoștințe, o componentă importantă fiind și 

mobilitatea forței de muncă în rândul regiunilor implicate. 

Demersul celor 100 de văi ale inovării vizează accesarea de finanțări europene 

nerambursabile dedicate și care au o valoare totală de peste 340 de milioane de euro. Scopul final al 

acestui proiect este să genereze sustenabilitate și creșterea calității vieții pe întregul teritoriu 

european, prin reducerea decalajelor dintre regiuni. Văile regionale sunt proiecte teritoriale, sprijinite 

de Uniunea Europeană pentru a consolida și promova ecosistemele europene de inovare, conectând 

toate zonele UE, pentru a aborda coerent provocările societale arzătoare ale Europei și pentru a 

promova o coeziune mai puternică. Aceste proiecte sunt o componentă importantă a noii agende 

europene pentru inovare lansată de Comisia Europeană în 2022. 
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14. Un oraş construit împreună de cetăţeni şi administraţia locală 

14.1. Peste 350 de proceduri digitale la Primărie 

Primăria Cluj-Napoca urmează o direcție clară de inovare și digitalizare a serviciilor publice 

oferite cetățenilor. În prezent, clujenii au la dispoziție peste 350 de operațiuni administrative care pot 

fi efectuate online și care nu mai necesită interacțiunea directă a cetățeanului cu funcționarul public, 

acestea incluzând modalități de plată a taxelor și impozitelor locale, modalități de plată a amenzilor, 

depunerea a diverse tipuri de cereri online, eliberarea de documente online etc. Unele dintre acestea 

au fost implementate pentru prima dată în România, devenind exemple de bune practici pentru alte 

municipii și orașe. În anul 2024 s-au făcut peste 134.000 de plăţi online pe platforma Primăriei. 

Câteva dintre proiectele importante sunt: 

- Proiect-pilot: eliberarea actelor de stare civilă în format electronic. 

- Primăria Cluj-Napoca s-a înscris ca partener în programul Waze for Cityes al companiei 

Waze. În cadrul acestui schimb de date, Primăria trimite în mod automat pentru raportare pe 

aplicațiile Waze autorizațiile de spargere, în care se transmite inclusiv durata estimativă a lucrărilor.  

- S-a realizat integrarea cu baza de date a Biroului Asiguratorilor (BAAR) pentru eliberare 

autorizaţii transport.  

- Extinderea folosirii semnăturii electronice calificate la departamentele din Primărie. 

- S-a simplificat zona de eliberare abonamente de transport public pentru elevi şi pentru 

studenţi şi s-a modificat potrivit cerinţelor legale. 

- Segment disponibil de „open data” - 11 seturi de date pe dat.gov.ro. De asemenea, pe site-ul 

https://tranzy.ai/ro/opendata/ sunt disponibile seturi de date deschise legate de transportul public din 

municipiu, care sunt furnizate în format GTFS (General Transit Feed Standard). 

- A fost dezvoltat chat-botul pentru interacţiunea cu cetăţenii. 

- Compania Software Imagination & Vision (SIMAVI) a obţinut un premiu pentru proiectele 

implementate în colaborare cu administraţia publică, inclusiv pentru modernizarea "Funcționarului 

electronic ANTONIA" (realizat cu sprijinul consistent al departamentului de profil din Primărie) - la 

categoria "Digitalizare și transformare digitală", în cadrul celei de-a 8-a ediții a Smart City Industry 

Awards (SCIA 8), 2024. 

Sunt în derulare o serie de proiecte multianuale care vizează serviciile digitale pe mai multe 

paliere, inclusiv accesibilizarea oraşului pentru persoanele cu dizabilităţi: 
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- Extinderea aplicaţiei Step Hear, într-o politică publică de tip pas cu pas, în colaborare cu 

asociaţia nevăzătorilor şi cu UBB, pentru accesibilizarea oraşului pentru persoanele cu dizabilităţi prin 

intermediul aplicaţiei Step Hear. 

- Dezvoltarea aplicaţiei de identificare Cluj ID pentru a putea accesa toate serviciile online de 

pe telefon, în colaborare cu NTT Data. 

- Trei proiecte pentru CTP proiecte finanţate prin PNRR: 

1. Achiziționarea de automate stradale pentru eliberare carduri nenominale, încărcare titluri de 

transport bilete și abonamente electronice pe carduri de transport.  

2. Implementare, dezvoltare platformă online pentru încărcare titluri de călătorie pe carduri de 

transport utilizând plata cu card bancar.  

3. Modernizare platformă hardware şi software de management a sistemului de ticketing din 

Cluj-Napoca. 

- Newsletter - buletin informativ digital al municipalității transmis pe email. 

- Canalul de YouTube al Primăriei cuprinde diverse tutoriale care vin în sprijinul cetățeanului, 

transmite dezbateri publice şi şedinţele de Consiliu local. 

 

De asemenea, avem un dialog şi o cooperare cu cele două clustere de IT din oraş (spre 

exemplu: parteneriate pentru Centrele de Inovare Digitală - DIH), respectiv o cooperare solidă cu 

universităţile clujene. 
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14.2. Respect pentru seniorii cetăţii 

Primăria premiază cuplurile care aniversează 50 de ani de căsnicie: în acest an au fost 

premiate 739 de cupluri. De asemenea, 8 clujeni care au împlinit vârsta de 100 ani au fost premiați de 

către municipalitate. 

 

 

14.3. Administrație locală, cetățeni și dezbateri publice 

În această perioadă, 51 de proiecte de acte normative au fost puse în consultare publică în 

concordanţă cu Legea 52/2003 privind transparenţa decizională printre care: Modificarea și 

completarea Anexei la Hotărârea nr. 412/2020 (aprobarea Regulamentului pentru închirierea locurilor 

de parcare, garaje și copertine, aflate în administrarea Serviciului Public de Interes Local pentru 

Administrarea Parcărilor), astfel cum a fost modificată și completată prin Hotărârea nr. 32/2021; 

Modificarea Anexei la Hotărârea nr. 413/2020 (aprobarea Regulamentului de acordare a ajutorului 

pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor cu domiciliul sau reședința pe raza municipiului Cluj-

Napoca); Aprobarea schemei de ajutor de minimis pentru contribuabilii bugetului local al municipiului 

Cluj-Napoca, persoane juridice, beneficiari în anii fiscali 2024-2027 de reducerea cu 50% a impozitului 

pentru clădirile aflate „în clasă energetică A”, care deţin un certificat de sustenabilitate de nivelul 

OUTSTANDING sau EXCELLENT în sistemul BREEM, PLATINUM și GOLD în sistemul LEED, 
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GOLD în sistemul DGNB, 6 STARS în sistemul GREEN STAR, ca şi „clădire verde”; Aprobarea 

Schemei de ajutor de minimis pentru contribuabilii bugetului local al municipiului Cluj-Napoca, 

persoane juridice, beneficiari în anii fiscali 2024-2028 de cota minimă de impozitare (0,20%) la 

impozitul/taxa pentru clădirile nerezidențiale situate în parcurile industriale de pe raza municipiului, 

respectiv Tetarom I, II și Cluj Innovation Park, care nu se încadrează în prevederile Ordinului 

Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice nr. 2980/2013 privind aprobarea 

condițiilor de acordare a măsurilor de sprijin pentru investițiile realizate în parcurile industriale, cu 

modificările și completările ulterioare; Programul multianual de sterilizare a pisicilor de rasă comună și 

a metișilor acestora, fără stăpân, de pe raza Municipiului Cluj-Napoca; Programul multianual de 

sterilizare gratuită a câinilor și pisicilor de rasă comună și a metișilor acestora, cu stăpân domiciliat în 

municipiul Cluj-Napoca; Modificarea Hotărârii nr. 596/2021 (aprobarea Programului multianual 

,,Promovarea sănătății orale prin creșterea accesibilității populației defavorizate la servicii de 

stomatologie”), astfel cum a fost modificată prin Hotărârea nr. 765/2023; Regulamentul de acordare a 

finanțării complementare unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Cluj-Napoca, în 

cederea susținerii financiare a elevilor din clasa a III-a pentru practicarea activităților sportive; 

Metodologia de acordare a tichetelor sociale în cadrul Programului social ,,Alimente” etc. 

Au fost organizate dezbateri publice anuale privind proiectul de buget al municipiului şi alte 

3 dezbateri (PUZ de restructurare urbană platforma industrială Carbochim; Regulamentul de 

acordare a ajutorului pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor cu domiciliul sau reședința pe 

raza municipiului Cluj-Napoca; PUZ de restructurare urbană - Calea Dorobanților - str. Episcop 

Nicolae Ivan). 

S-au realizat întâlniri cu cetăţenii în cartiere la care au fost prezenți președinți ai asociațiilor de 

proprietari, administratori de bloc, reprezentanți ai firmelor care gestionează funcționarea mai multor 

asociații și, ca atare, reprezintă sute de cetățeni și familii, alături de reprezentanții Primăriei. În acest 

cadru au fost premiate asociațiile care s-au implicat în îngrijirea spațiilor verzi și au participat la 

concursul „Curățenie generală” organizat anual de către Primărie. Au fost discutate sesizări punctuale 

din cartier și probleme sistemice pe care le putem soluționa pe termen mediu și lung și care se regăsesc 

la nivelul orașelor de tipologia Clujului. Primăria Cluj-Napoca - prin departamentele responsabile - a 

analizat sesizările, a acționat în teren acolo unde a fost posibilă intervenția imediată și a inițiat 

procedurile necesare în cazurile mai complexe. La acestea se adaugă dezbaterea privind neutralitatea 

climatică organizată de Centrul de Inovare și Imaginație Civică (CIIC). 
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Sistemul local de guvernanţă participativă se bazează pe Centrul pentru Inovare și Imaginație 

Civică, pe Consiliul Consultativ pentru Tineret, pe bugetarea participativă pentru tineret online (în 

2024 am primit eticheta URBACT pentru bună practică) şi pe Consiliul Consultativ pentru 

Antreprenoriat și Inovare în IT. Municipiul Cluj-Napoca este singurul municipiu din România care 

are constituit un Consiliu Consultativ pentru Antreprenoriat și Inovare în IT, format din specialiști în 

domeniu, membri ai clusterelor Transilvania IT Cluster și Cluj IT.  

Colaborarea cu asociaţiile de proprietari: la nivel local, am îmbunătățit relația de lucru și de 

colaborare dintre reprezentanții asociațiilor de proprietari și autoritatea publică. Au fost organizate 295 

verificări financiar-contabile, atât la solicitarea proprietarilor, cât și din oficiu. Au fost redactate 1.039 

de răspunsuri pe lege, programări/reprogramări ale verificărilor financiar-contabile, note interne, 

procese-verbale de afișare/dezafișare citații/comunicări/publicații de vânzare. Au fost organizate două 

sesiuni de examinare în vederea obţinerii Certificatului de atestare a calităţii de administrator de 

condominii, la care au participat un număr de 11 candidați, fiind eliberate 11 atestate.  

Activitatea Consiliului local: în acest an s-au desfăşurat 27 ședințe de Consiliu local, din 

care 12 ordinare, 10 extraordinare, 4 extraordinare cu convocare de îndată, plus ceremonia de 

constituire. Au fost adoptate 833 hotărâri de Consiliu local. Şedințele de Consiliu Local sunt traduse 

în timp real în limbajul semnelor pentru persoanele cu dizabilități auditive. 
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În fiecare zi, prin activitatea tuturor serviciilor şi direcţiilor din Primărie, prin activitatea 

Centrului de informare pentru cetăţeni (care a preluat de la clujeni peste 180.000 cereri, 

documentaţii, acte etc., cărora departamentele de specialitate le-au formulat şi expediat răspunsuri), 

prin activitatea primăriilor de cartier, construim un model de bună guvernare în care cetăţeanul este 

partenerul administraţiei.  

Prin intermediul Centrului de informare pentru cetăţeni au fost eliberate peste 12.800 

de documente (certificate de urbanism, prelungiri certificate de urbanism, autorizaţii de 

construire/desfiinţare, prelungiri autorizaţii de construire/desfiinţare, certificate de atestare a 

edificării construcţiei, avize de comisie de urbanism, confirmarea desfiinţării, dovezi de luare în 

folosinţă, avize siguranţa circulaţiei, autorizaţii de liberă trecere, autorizaţii de spargere, certificate de 

înregistrare mopede şi utilaje, radieri mopede şi utilaje, avize pentru organizări de şantier, acorduri 

de funcţionare). 

Vă mulţumesc şi pe această cale pentru contribuţia fiecăruia dintre dumneavoastră la 

dezvoltarea comunităţii clujene şi vă asigur că efortul fiecăruia este important pentru oraşul nostru. 

 

 

 


